

Jugendhilfeplanung: Institutionelle stationäre Angebote der Kinder- und Jugendhilfe im und außerhalb des Landkreises Hildesheim

Katalog stationäre Angebote Stand: 11.11.2019

Weiterentwickelt von:

Landkreis Hildesheim Dezernat 4 | Jugendhilfeplanung Amt 406 | Fachcontrolling

Kontakt:

Bischof-Janssen-Str. 31 31134 Hildesheim Katharina.Metzner@landkreishildesheim.de Tel. 05121 / 309-4501 <u>Annett.Ebert@landkreishildesheim.de</u> Tel. 05121 / 309-6910

Inhaltsverzeichnis

Vorben	nerkung	5
1 M	obile Betreuung	6
1.1	Mobile Betreuung (CJD)	6
1.2	Mobile Betreuung (Cluster Sozialagentur)	7
1.3	Mobile Betreuung Goschenstraße 60 (Diakonie Himmelsthür)	8
1.4	Mobile Betreuung (EFES Clearingszentrum GmbH)	9
1.5	Mobile Betreuung (EFES)	10
1.6	Mobile Betreuung Drispenstedt (EFES)	11
1.7	Mobile Betreuung "Auszeit" (EFES)	12
1.8	Mobile Betreuung (pro kids)	13
1.9	Mobile Betreuung für Mädchen und junge Frauen (St. Ansgar)	14
2 5-	Tage-Gruppen	15
2.1	Familientherapeutische Wohngruppe (Jugendhilfe Bockenem)	15
2.2	5-Tage-Gruppe (St. Ansgar)	16
3 Int	ternat	17
3.1	Stationäre Sprachheilarbeit / Internat (AWO)	17
4 Re	egelwohngruppen	18
4.1	Wohngruppe (Aktiv für Kids)	18
4.2	Jugendwohnen (AWO Sprachheilzentrum)	19
4.3	Stationäre Wohngruppe Am Theater (Caritasverband)	20
4.4	Jugendwohngruppe Eime (CJD)	21
4.5	Jugendwohngruppe Gronau (CJD)	22
4.6	Wohngruppe Bildungscampus (CJD)	23
4.7	Wohngruppe Villa Roemer (Cluster Sozialagentur)	24
4.8	Wohngruppe Hohnsen 32 (Diakonie Himmelsthür)	26
4.9	Wohngruppe (EFES)	
4.10	Wohngruppe Drispenstedt (EFES)	28
4.11	Wohngruppe Dinklar (KJH Henneckenrode)	29
4.12	,	
4.13	Wohngruppe im Ambergau (Jugendhilfe Bockenem)	31
4.14	Jugendwohngruppe Bockenem (Jugendhilfe Bockenem)	32
4.15		
4.16	Wohngruppe Hoheneggelsen (Jugendhilfe Bockenem)	34
4.17	Stationäre Jugendhilfe Hildesheim (LABORA)	35
4.18	Außenwohngruppe Krähenberg (St. Ansgar)	36
4.19	Außenwohngruppe Moritzberg (St. Ansgar)	37
4.20		
4.21		
4.22	Außenwohngruppe Betheln (St. Ansgar)	40
	2	

	4.23	Wohngruppe Heersum (St. Ansgar)	41
	4.24	Mädchenwohngruppe (St. Ansgar)	42
5	Fa	milienanaloge Wohngruppen	43
	5.1	Familienwohngruppe Alfeld (CJD)	43
	5.2	Familienanaloge Wohngruppe ("gotogo")	44
	5.3	Familienwohngruppe Magnolienhof	45
	5.4	PoKi Wohngruppe Wolfskuhle	
	5.5	Sozialpädagogische Jugendhilfe Rautenberg "Girls and Boys"	
	5.6	Kinderhaus Sehlde	
6	Ve	erselbstständigungsgruppen	
	6.1	Verselbständigungsgruppe TRIO Hildesheim I (CJD)	
	6.2	Verselbständigungsgruppe TRIO Hildesheim II (CJD)	
	6.3 6.4	Verselbständigungsgruppe TRIO Alfeld (CJD) Verselbständigungsgruppe TRIO Sarstedt (CJD)	
	6.5	Verselbstständigungsgruppe Hohnsen 32 (Diakonie Himmelsthür)	
	6.6	Mobile Betreuung Goschenstraße 60 (Diakonie Himmelsthür)	
	6.7	Verselbständigungsgruppe Jakobistraße (Jugendhilfe Bockenem)	
	6.8	Trainingswohnung Osterstraße (Jugendhilfe Bockenem)	
7	Th	erapeutische Wohngruppen	57
	7.1	Wohngruppe Mahlerten (CJD)	57
	7.2	Therapeutische Kinderwohngruppe Bad Salzdetfurth (Jugendhilfe Bockenem)	58
	7.3	Therapeutische Wohngruppe (St. Ansgar)	59
8	In	tensivpädagogische Wohngruppen	60
	8.1	Intensivpädagogische Wohngruppe Braunschweigerstraße (Cluster Sozialagentur)	60
	8.2	Intensivpädagogische Wohngruppe Gronau/Leine (Johanniter-Unfall-Hilfe)	
	8.3	Intensivpädagogische Wohngruppe (Jugendhilfe Bockenem)	63
9	Er	ziehungsstellen	64
	9.1	Erziehungsfamilien/Erziehungsstellen (Jugendhilfe Bockenem)	64
1()	Autismuswohngruppen	65
	10.1	Therapeutische Wohngruppe Keßlerstraße (CJD)	65
1:	1	Eltern-Kind-Gruppen	66
	11.1	Eltern-Kind-Zentrum Bad Salzdetfurth (St. Ansgar)	66
12	2	Kleinkindgruppen	67
	12.1	Kleinkindgruppe Hildesheim (St. Ansgar)	67
13	3	Traumapädagogisch ausgerichtete Wohngruppen	68
	13.1	Traumapädagogisch ausgerichtete Wohngruppe (Jugendhilfe Bockenem)	68
14	1	Stationäre Einrichtungen außerhalb des Landkreises Hildesheim	69

14.1 Mo	bile Betreuung	69
14.1.1	Mobile Betreuung Gleidingen (EFES)	69
14.2 5-T	age-Gruppen	70
14.2.1	5-Tage-Gruppe Erikastraße (Diakonie)	70
14.2.2	5-Tage-Gruppe Schäferstuhl (Diakonie)	71
14.3 Reg	gelwohngruppen	72
14.3.1	Jugendwohngruppe Am Deister (CJD)	72
14.3.2	Kinderwohngruppe Weetzen (CJD)	73
14.3.3	Wohngruppe 4.1 (Elisabethstift)	74
14.3.4	Wohngruppe Braunschweig 1 (Elisabethstift)	75
14.3.5	Wohngruppe Braunschweig 2 (Elisabethstift)	76
14.3.6	Wohngruppe Lichtenberg (Elisabethstift)	77
14.3.7	Wohngruppe Peine (Elisabethstift)	78
14.3.8	Wohngruppe 1 (Elisabethstift)	79
14.3.9	Wohngruppe 4 (Elisabethstift)	80
14.3.10	Kinderwohngruppe Baddeckenstedt (KJH Henneckenrode)	81
14.3.11	Außenwohngruppe Oldendorf (St. Ansgar)	82
14.4 Fan	nilienanaloge Wohngruppen	84
14.4.1	Familienwohngruppe Springe	84
14.5 Ver	selbstständigungsgruppen	85
14.5.1	Stationäre Verselbstständigung Baddeckenstedt (KJH Henneckenrode)	85
14.6 Inte	ensivpädagogische Wohngruppen	86
14.6.1	Intensiv sozialpädagogische Einzelbetreuung Salzgitter (EFES)	86
14.6.2	Intensivpädagogische Wohngruppe Stederdorf (IPWG) (IPSO Jugendhilfe)	87

Vorbemerkung

Im Rahmen einer Bestandserhebung wurden im Berichtsjahr 2017 die Einrichtungen im Landkreis Hildesheim gebeten Angaben zu ihren stationären Angeboten zu machen. Da sich die lokale Kinderund Jugendhilfe und somit auch die hiesigen Angebote stetig weiterentwickeln, wurde der "Katalog stationäre Angebote" hiermit fortgeschrieben und um Angebote (bis 50 km – *vom Kreishaus aus gerechnet*) außerhalb des Landkreises Hildesheim ergänzt.

Die aktuellen Ergebnisse sind nachfolgend zusammengestellt. Unter Laufwerk G – Daten – Dez4 – FD406 – Allgemein – Katalog_stationaere_Angebote2019 befindet sich der aktuelle Katalog sowie eine Excel-Tabelle in der nach den verschiedenen Kategorien (bspw. Aufnahmealter, Zielgruppe etc.) gefiltert werden kann¹. Die Excel-Tabelle soll die bedarfsgerechte Suche nach stationären Angeboten im und außerhalb des Landkreises Hildesheim vereinfachen.

Um den Katalog und die Excel-Tabelle stets auf dem aktuellsten Stand zu halten, werden die freien Träger gebeten, dem Jugendamt – Erziehungshilfen (vertreten durch Frau Ebert) und der Jugendhilfeplanung (vertreten durch Frau Metzner), Veränderungen in Ihrer Angebotsstruktur fortlaufend mitzuteilen. Dadurch soll eine Aktualität des Katalogs und eine regelmäßige Fortschreibung gewährleistet werden.

Gegenwärtig sind noch nicht alle stationären Angebote im und außerhalb des Landkreises Hildesheim im Katalog vertreten. Diese werden Zug um Zug ergänzt.

_

¹ Diese befindet sich auf dem Stand vom 01.08.2019.

1 Mobile Betreuung

1.1 Mobile Betreuung (CJD)

Mobile Betreuung (CJD) Name der Einrichtung	CJD Niedersachsen Nord-West
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Mobile Betreuung
AnsprechpartnerIn	Frau Voigt
Adresse	Bahnhofstraße 43, 31008 Elze
Telefonnummer und	Tel. 05068 / 93108-10
Faxnummer	Fax
E-Mail	Antje.Voigt@cjd.de
Homepage	-
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Mobile Betreuung
Platzzahl	5
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 16 Jahren bis max Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, körperliche Behinderung, schwere Verhaltensauffälligkeiten, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	Das CJD verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

1.2 Mobile Betreuung (Cluster Sozialagentur)

Name der Einrichtung	Cluster Sozialagentur
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Mobile Betreuung
AnsprechpartnerIn	Pädagogische Leitung: Ann-Kathrin Bebensee <u>oder</u> Teamleitung: Rik Buschmann
Adresse	Braunschweigerstraße 28, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und Faxnummer	Frau Bebensee: Tel. 01629831708 MOB/Herr Buschmann: Tel. 05121/9359342 Fax
E-Mail	bebensee@cluster-sozialagentur.de <u>oder</u> buschmann@cluster-sozialagentur.de
Homepage	https://www.cluster-sozialagentur.de/leistungen/stationaere- angebote/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Mobile Betreuung
Platzzahl	10
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 16 Jahren bis max. 21 Jahren
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	männlich
Ist das Angebot auf eine	Das Angebot richtet sich an männliche unbegleitete Ausländer sowie
spezielle Zielgruppe	junge Flüchtlinge, die erzieherischen Bedarf im Bereich der
ausgerichtet?	Verselbstständigung haben.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, körperliche Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	
Caraladata	-
Sonderleistungen	

1.3 Mobile Betreuung Goschenstraße 60 (Diakonie Himmelsthür)

Name der Einrichtung	Diakonie Himmelsthür
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Mobile Betreuung
AnsprechpartnerIn	Frau Pape
Adresse	Goschenstr. 60, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 604-1579
Faxnummer	Fax
E-Mail	nina.pape@dh-himmelsthuer.de
	https://www.diakonie-
Homepage	himmelsthuer.de/pages/angebote beratung/kinder jugendliche/w
	ohnen sgb viii/index.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Mobile Betreuung
Platzzahl	10
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 16 Jahren bis max. 21 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisch
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Jugendliche, die bereit sind ihr Leben so weit wie möglich selbst zu organisieren.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, körperliche Behinderung, schwere Verhaltensauffälligkeiten
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Anbindung an Therapeuten
Anmerkungen o.ä.	-

1.4 Mobile Betreuung (EFES Clearingszentrum GmbH)

Name der Einrichtung	EFES aktivierende Eltern- und Jugendhilfe gGmbH
Name des Angebotes/	EFES Clearingzentrum GmbH – Mobile Betreuung
der Gruppe etc.	, and the second
AnsprechpartnerIn	Herr Feddeler
Adresse	Gropiusstr. 14, 31137 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 296730
Faxnummer	Fax 05121 / 29 67 31
E-Mail	info@efes-online.de
Homepage	https://efes-online.de/26-1-clearingzentrum-inobhutnahme
	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und
Rechtsgrundlage(n)	Jugendliche)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/	Mahila Datanuara
Angebotstyp	Mobile Betreuung
Platzzahl	26
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 16 Jahren bis max. 21 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	geistige Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	
Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	-

1.5 Mobile Betreuung (EFES)

Name der Einrichtung	EFES aktivierende Eltern- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/	Mobile Betreuung
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Frau Gennrich und Herr Oertel genannt Bierbach
Adresse (Straße, Hausnr.,	Gropiusstr. 14, 31137 Hildesheim
PLZ und Ort)	
Telefon- und	Tel. 05121 / 296730
Faxnummer	Fax 05121 / 296731
E-Mail	info@efes-online.de
Homepage	https://efes-online.de/94-1-mobile-betreuung
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/	Mobile Betreuung
Angebotstyp oder päd.	
Schwerpunkt	
Platzzahl	4 Plätze in Hildesheim, 2 Plätze in Laatzen, 2 Plätzen in Salzgitter
	und ein Platz in Celle
Aufnahmealter der	Von min. 16 Jahren bis max. Jahren.
Kinder/Jgdl.	
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	
Zielgruppe	-
Ausschlusskriterien	keine
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	-
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

1.6 Mobile Betreuung Drispenstedt (EFES)

	EFES Clearingzentrum GmbH
Name der Einrichtung	El Es cicalingzenti ani Ginbri
Name des Angebotes/	Mobile Betreuung Drispenstedt
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Frau Gennrich
Adresse (Straße, Hausnr.,	Gropiusstr. 14, 31137 Hildesheim
PLZ und Ort)	
Telefon- und	Tel. 05121 / 296730
Faxnummer	Fax 05121 / 296731
E-Mail	info@efes-online.de
Homepage	https://efes-online.de/66-1-mobile-betreuung-drispenstedt-und-
	gleidingen
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/	Mobile Betreuung
Angebotstyp oder päd.	Verselbstständigungsgruppe
Schwerpunkt	
Platzzahl	4
Aufnahmealter der	Von min. 16 Jahren bis max. Jahren.
Kinder/Jgdl.	
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	
Zielgruppe	-
Ausschlusskriterien	-
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	-
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

1.7 Mobile Betreuung "Auszeit" (EFES)

Name der Einrichtung	EFES aktivierende Eltern- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/	Mobile Betreuung "Auszeit"
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Frau Gennrich und Herr Oertel genannt Bierbach
Adresse (Straße, Hausnr.,	Gropiusstr. 14, 31137 Hildesheim
PLZ und Ort)	
Telefon- und	Tel. 05121 / 296730
Faxnummer	Fax 05121 / 296731
E-Mail	info@efes-online.de
Homepage	https://efes-online.de/94-1-mobile-betreuung
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/	Mobile Betreuung
Angebotstyp oder päd.	
Schwerpunkt	
Platzzahl	3
Aufnahmealter der	Von min. 16 Jahren bis max. Jahren.
Kinder/Jgdl.	
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	
Zielgruppe	-
Ausschlusskriterien	-
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	-
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

1.8 Mobile Betreuung (pro kids)

Name der Einrichtung	pro kids
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Mobile Betreuung
AnsprechpartnerIn	Herr Müller-Schmalfeldt, Herr Pabsch
Adresse	Alfelder Str. 39, 31139 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121/21130
Faxnummer	Fax 05121/21180
E-Mail	mail@prokids-hi.de
Homepage	http://prokids-hi.de/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Mobile Betreuung
Platzzahl	15
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 16 Jahren bis max. 20 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	geistige Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	_
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	Das Angebot steht allen jungen Menschen zur Verfügung, auch unbegleiteten minderjährigen Flüchtlingen (gesondertes Leistungsangebot). In einigen MOB-Wohnungen können auch junge Mütter/Eltern mit Kind aufgenommen werden.

1.9 Mobile Betreuung für Mädchen und junge Frauen (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	MOB Mädchenwohngruppe
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 967-300
Faxnummer	Fax 05121/967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/node/43
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Mobile Betreuung
Platzzahl	3
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 17 Jahren bis max. 20 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	weiblich
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	Näheres kann im Gespräch geklärt werden.

2 5-Tage-Gruppen

2.1 Familientherapeutische Wohngruppe (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Ev. Jugendhilfe Bockenem
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Familientherapeutische Wohngruppe
AnsprechpartnerIn	Frau Behrens-Pabsch
Adresse	Leibergweg 24, 31185 Hoheneggelsen
Telefonnummer und	Tel. 05129 / 2162039
Faxnummer	Fax 05067/99420
E-Mail	wog-hoheneggelsen@jugendhilfe-bockenem.de
	https://www.jugendhilfe-
Homepage	bockenem.de/index.php?cat=Angebote%2FWochengruppen
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	5-Tage-Gruppe
Platzzahl	7
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 12 Jahren bis max. 16 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, chronische psychiatrische Störungsbilder, extreme Depression
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	Arbeit mit allen Familienmitgliedern im multifamilientherapeutischen Setting.

2.2 5-Tage-Gruppe (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	5 Tage-Gruppe Heersum
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05121 / 967-300 Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/5-tage-gruppe
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	5-Tage-Gruppe
Platzzahl	10
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 14 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeiten
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	St. Ansgar verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

3 Internat

3.1 Stationäre Sprachheilarbeit / Internat (AWO)

	ANIO Consultarita de la
Name der Einrichtung	AWO Sprachheilzentrum
Name des Angebotes/	Stationäre Sprachheilarbeit
der Gruppe etc.	· ·
AnsprechpartnerIn	Frau Barow, Frau Goeden
Adresse	Burgweg 1, 31162 Bad Salzdetfurth
Telefonnummer und	Tel. 05063 / 279-0 und Tel. 05063 / 279-59
Faxnummer	Fax
E-Mail	wibeke.barow@awo-ol.de <u>oder</u> heide.goeden@awo-ol.de
Homepage	
Rechtsgrundlage(n)	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Internat
Platzzahl	k.A.
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. Jahren bis max Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Sprachgestörte Kinder- und Jugendliche, z.B. bei Schulverweigerung durch hohes Störungsbewusstsein, Mutismus o.ä.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, körperliche Behinderung, schwere Verhaltensauffälligkeiten, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Schulunterricht in kleinen Klassen und Lerngruppen in unserer Burgbergschule (Förderschule für Sprache und lernen), Unterstützungsbedarf sozial-emotional möglich
Anmerkungen o.ä.	Die Aufnahme erfolgt als Einzelfallentscheidung in einer Einrichtung des SGB XII; ca. 6 Wochen Betriebsschließzeit im Jahr und wöchentliche bzw. 14-tägige Heimfahrten

4 Regelwohngruppen

4.1 Wohngruppe (Aktiv für Kids)

Name der Einrichtung	Aktiv für Kids
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Stationäre Jugendhilfe
AnsprechpartnerIn	Frau Bischoff
Adresse	Gerlandstr. 49, 31139 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 43377
Faxnummer	Fax 05121/9186404
E-Mail	mail@aktivfuerkids.eu
Homepage	www.aktivfuerkids.eu
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe und Verselbständigungsgruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 14 Jahren bis zum Ende Jugendhilfe
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Alle Jugendlichen, die Jugendhilfe benötigen.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, körperliche Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	
Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	 -Wir begleiten Jugendliche mit einem Rückführungskonzept zurück in die Herkunftsfamilien. -Wir betreuen Jugendliche auf ihrem Weg in die Eigenständigkeit über einen ausgelagerten Heimplatz mit anschließender ambulanter Betreuung.

4.2 Jugendwohnen (AWO Sprachheilzentrum)

	AWO Sprachheilzentrum
Name der Einrichtung	Avvo spracinienzentrum
Name des Angebotes/	Jugendwohnen
der Gruppe etc.	Fran Davien Fran Candan
AnsprechpartnerIn	Frau Barow, Frau Goeden
Adresse	Burgweg 1, 31162 Bad Salzdetfurth
Telefonnummer und	Tel. 05063 / 279-0 und 05063 / 279-58
Faxnummer	Fax 05063 / 27937
E-Mail	wibeke.barow@awo-ol.de <u>oder</u> heide.goeden@awo-ol.de
Homepage	
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 14 Jahren bis max Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	männlich
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Jugendliche mit einer gewissen Selbständigkeit
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, körperliche Behinderung, schwere Verhaltensauffälligkeiten, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

4.3 Stationäre Wohngruppe Am Theater (Caritasverband)

Name der Einrichtung	Caritasverband für Stadt und Landkreis Hildesheim e.V.
Name der Einrichtung	
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Stationäre Jugendwohngruppe Am Theater
AnsprechpartnerIn	Frau Kordula Eggers
Adresse	Zingel 16, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05121 / 809 2789 Fax
E-Mail	wohngruppe@caritas-hildesheim.de
Homepage	https://www.caritas-hildesheim.de/index.php/juf/stationaere-hilfe
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/	Regelwohngruppe
Angebotstyp	Verselbständigungsgruppe
	Schwerpunkt: Traum und dissoziative Störungen
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von 14 Jahren bis max. 21 Jahren
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	männlich
Zielgruppe	- Jugendliche und junge Volljährige- bereit für die Verselbständigung- Jugendlichen mit Traumaerfahrungen
Ausschlusskriterien	 akuter psychiatrischer Behandlungsbedarf akut selbst- oder fremdgefährdendes Verhalten sonstigen Beeinträchtigungen, die eine Integration in die Gruppe verhindern
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	- Betreuungsgutscheine
Anmerkungen o.ä.	-

4.4 Jugendwohngruppe Eime (CJD)

Name der Einrichtung	CJD Niedersachsen Nord-West
Name des Angebotes/	Jugendwohngruppe Eime
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Frau Buch
Adresse	Gronauer Str. 14, 31036 Eime
Telefonnummer und	Tel. 05182 / 923880
Faxnummer	Fax 05068 / 466-179
E-Mail	kathrin-buch@cjd-elze.net
	https://www.cjd-elze.de/angebote/kinder-jugend-
Homepage	familienhilfe/jugendwohngruppe-eime/
	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Rechtsgrundlage(n)	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und
	Jugendliche)
Pädagogisches Profil/	Regelwohngruppe
Angebotstyp	
Platzzahl	9
Aufnahmealter der	Von min. 14 Jahren bis max. 18 Jahren.
Kinder/Jgdl.	Voir Hills. 14 Juli en 515 Hux. 15 Juli en.
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	gesenteentsunspezinsenes / ingebot
Ist das Angebot auf eine	
spezielle Zielgruppe	nein
ausgerichtet?	
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung,
	körperliche Behinderung, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?)**
Zusatzangebote/	
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	Das CJD verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt
	emotionale und soziale Entwicklung.

4.5 Jugendwohngruppe Gronau (CJD)

	CJD Niedersachsen Nord-West
Name der Einrichtung	CJD Miedersachsen Nord-West
Name des Angebotes/	Jugendwohngruppe Gronau
der Gruppe etc.	Hore Pavie
AnsprechpartnerIn	Herr Bayir
Adresse	Südstr. 35, 31028 Gronau
Telefonnummer und	Tel. 05182 / 903469
Faxnummer	Fax 05068 / 466-179
E-Mail	muhammed.bayir@cjd-elze.net
	https://www.cjd-elze.de/angebote/kinder-jugend-familienhilfe/jwg-
Homepage	gronau/
	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Rechtsgrundlage(n)	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und
	Jugendliche)
Pädagogisches Profil/	Regelwohngruppe
Angebotstyp	Regerworingruppe
Platzzahl	10
Aufnahmealter der	Von min. 14 Jahren bis max. 18 Jahren.
Kinder/Jgdl.	Von Hill. 14 Janen bis max. 16 Jamen.
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	geschieditisurispezitisches Angebot
Ist das Angebot auf eine	
spezielle Zielgruppe	nein
ausgerichtet?	
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung,
	körperliche Behinderung, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	J."
Zusatzangebote/	_
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	Das CJD verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt
	emotionale und soziale Entwicklung.

4.6 Wohngruppe Bildungscampus (CJD)

Name der Einrichtung	CJD Elze, FB: Kinder-, Jugend- und Familienhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe Bildungscampus (ehemals WG Am Hanlah)
AnsprechpartnerIn	Frau Meike Bischoff
Adresse	DrMartin-Freytag-Straße 1. 31008 Elze
Telefonnummer und	Tel. 05068 / 466151
Faxnummer	Fax
E-Mail	meike.bischoff@cjd-elze.net
Hamana	https://www.cjd-elze.de/angebote/kinder-jugend-
Homepage	familienhilfe/bildungscampus/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 8 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine	Gut begabte junge Menschen, die das Gymnasialniveau erreichen oder
spezielle Zielgruppe	halten wollen. Gymnasiale Beschulung bei vorhandenen
ausgerichtet?	sozialpädagogischen Problematiken.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, körperliche Behinderung, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	J۳
Zusatzangebote/	-
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

4.7 Wohngruppe Villa Roemer (Cluster Sozialagentur)

Name der Einrichtung	Cluster Sozialagentur
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe Villa Roemer
AnsprechpartnerIn	Pädagogische Leitung: Ann-Kathrin Bebensee,
Adresse	Hermann-Roemer-Straße 2, 31137 Hildesheim
Telefonnummer und Faxnummer	Frau Bebensee: Tel. 017632490085 Fax: 03222 394602
E-Mail	bebensee@cluster-sozialagentur.de
Homepage	https://www.cluster-sozialagentur.de/leistungen/stationaere- angebote/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Jugendwohnen
Platzzahl	9
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von 14 Jahren bis 21 Jahren
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	 Zielgruppe: junge Menschen deren Persönlichkeitsentwicklung durch verfestigte Problemlagen innerhalb der Familie oder anderen Systemen beeinträchtigt oder gefährdet ist die mehrere Abbrüche innerhalb der Kinder- und Jugendhilfeeinrichtungen oder anderen Systemen erlebt haben welche die Schule verweigern und von sozialer Isolation bedroht sind mit komplexen Traumafolgestörungen, die externalisierte Störungsbilder wie Hyperaktivität, aggressives Verhalten, mangelnde Motivation und Kooperation als Folge früher Traumata sowie internalisierte Störungsbilder wie Depressionen, Angststörungen, Somatisierungsstörungen und dissoziative Störungen beinhalten können (ICD 10, Kapitel V, F 3-F 5). mit Entwicklungsstörungen (ICD 10, F 8) und Verhaltens- und emotionalen Störungen mit Beginn in der Kindheit und Jugend (ICD 10, F 9)

Ausschlusskriterien	
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	Ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	 Krisenintervention Betreuungsgutscheine Erlebnispädagogische Angebote Elterntraining nach Tripple-P-Teen Leistungen nach Fachleistungsstunden
Anmerkungen o.ä.	-

4.8 Wohngruppe Hohnsen 32 (Diakonie Himmelsthür)

Name der Einrichtung	Diakonie Himmelsthür
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe Hohnsen 32
AnsprechpartnerIn	Frau Pape
Adresse	Hohnsen 32, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 604-1579
Faxnummer	Fax 05121 / 60488-1579
E-Mail	nina.pape@dh-himmelsthuer.de
	https://www.diakonie-
Homepage	himmelsthuer.de/pages/angebote beratung/kinder jugendliche/w
	ohnen sgb viii/index.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von 12 Jahren bis 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Jugendliche
Ausschlusskriterien	Erhöhte Gewaltbereitschaft, Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, körperliche Behinderung, schwere Verhaltensauffälligkeiten
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	_
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

4.9 Wohngruppe (EFES)

Name der Einrichtung	EFES aktivierende Eltern- und Jugendhilfe gGmbH
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	EFES Clearingzentrum GmbH – Wohngruppe
AnsprechpartnerIn	Herr Feddeler
Adresse	Gropiusstr. 14, 31137 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 296730
Faxnummer	Fax 05121 / 296731
E-Mail	info@efes-online.de
Homepage	https://efes-online.de/26-1-clearingzentrum-inobhutnahme
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kinder und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	12
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 10 Jahren bis max Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	
Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	-
Annerkungen o.a.	-

4.10 Wohngruppe Drispenstedt (EFES)

Name der Einrichtung	EFES Clearingzentrum GmbH
Name des Angebotes/	Wohngruppe Drispenstedt
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Frau Gennrich
Adresse (Straße, Hausnr.,	Gropiusstr. 14, 31137 Hildesheim
PLZ und Ort)	
Telefon- und	Tel. 05121 / 296730
Faxnummer	Fax 05121 / 296731
E-Mail	info@efes-online.de
Homepage	https://efes-online.de/58-1-wohngruppe-drispenstedt
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/	
Angebotstyp oder päd.	Regelwohngruppe
Schwerpunkt	
Platzzahl	10
Aufnahmealter der	Von min. 10 Jahren bis max. Jahren.
Kinder/Jgdl.	
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	
Zielgruppe	
Ausschlusskriterien	keine
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	-
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

4.11 Wohngruppe Dinklar (KJH Henneckenrode)

Name der Einrichtung	KJH Kinder- und Jugendhilfe Henneckenrode
Name des Angebotes/	Wohngruppe Dinklar / Jugendwohngemeinschaft ab 12 Jahren
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Kevin Linde, Bereichsleiter; Sabrina Stiewe, Gruppenleiterin
Adresse (Straße, Hausnr., PLZ und Ort)	An der Kirche 5, 31174 Schellerten OT Dinklar
Telefon- und	05123 / 59 53 00
Faxnummer	05123 / 59 530 19
E-Mail	wg-dinklar@kjh-henneckenrode.de
Homepage	http://kjh-henneckenrode.de/dinklar
Rechtsgrundlage(n) Mehrfachauswahl möglich	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen) Hier: 2 Inobhutnahmeplätze innerhalb des Regelangebotes
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp oder päd. Schwerpunkt	Regelwohngruppe folgendes Angebot: Verselbständigungsbereich innerhalb der Wohngruppe folgender päd. Schwerpunkt: Traumapädagogischer Ansatz
Platzzahl	-
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 12 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Zielgruppe	Junge Menschen, deren Persönlichkeits- und/oder schulische Entwicklungen durch verfestigte Problemlagen in der Familie beeinträchtigt, gefährdet oder geschädigt sind. Geprägt durch instabiles Herkunftsumfeld, traumatische Erlebnisse und Verletzungen bzw. Gewalterfahrungen und daraus resultierenden Verhaltensweisen.
Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich	nach Rücksprache
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Reittherapie, Reitpädagogik, kunststherapeutisches Angebot, Pilgerprojekt HEE e.V
Anmerkungen o.ä.	Traumapädagoginnen und Traumaberaterinnen (DeGPT/BAG-TP) im Team; Fachkraft für Kinderschutz im Team

4.12 Jugendwohngruppe Bad Salzdetfurth (KJH Henneckenrode)

Name der Einrichtung	KJH Kinder- und Jugendhilfe Henneckenrode
Name des Angebotes/	Jugendwohngruppe Bad Salzdetfurth
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Birgit Schreinecke, Bereichsleitung; Esma Ersan Andres, Gruppenleiterin
Adresse (Straße, Hausnr., PLZ und Ort)	Elsa-Brandström-Str. 51, 31162 Bad Salzdetfurth
Telefon- und	05063 / 275 89 80
Faxnummer	05063 / 276 75 13
E-Mail	WG-BSD@kjh-henneckenrode.de
Homepage	http://kjh-henneckenrode.de/jugendwohngruppe-bad-salzdetfurth
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Mehrfachauswahl möglich	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
	§ 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
	Hier: 2 Inobhutnahmeplätze innerhalb des Regelangebotes
Pädagogisches Profil/	Regelwohngruppe
Angebotstyp oder päd.	folgendes Angebot: separate Wohnung mit 2 Plätzen zum
Schwerpunkt	"Trainingswohnen"
	folgender päd. Schwerpunkt: Traumapädagogischer Ansatz
Platzzahl	9 (davon 7 in der Wohngruppe und 2 in der Trainingswohnung)
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von 15 Jahren bis ca. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Zielgruppe	Junge Menschen, deren Persönlichkeits- und/oder schulische
	Entwicklungen durch verfestigte Problemlagen in der Familie
	beeinträchtigt, gefährdet oder geschädigt sind. Geprägt durch instabiles
	Herkunftsumfeld, traumatische Erlebnisse und Verletzungen bzw.
	Gewalterfahrungen und daraus resultierenden Verhaltensweisen.
Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl	nach Rücksprache
möglich	
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	Trainingswohnung, Reittherapie, Reitpädagogik, kunststherapeutisches
Sonderleistungen	Angebot, Pilgerprojekt HEE e.V
Anmerkungen o.ä.	

4.13 Wohngruppe im Ambergau (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Ev luth. Jugendhilfe Bockenem e.V.
Name des Angebotes/	Wohngruppe im Ambergau
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Frau Jutta Behrens-Pabsch, Bereichsleiterin
Adresse (Straße, Hausnr., PLZ und Ort)	Christian-Hunger-Str. 12, 31167 Bockenem
Telefon- und	Bereichsleitung: 05063/270408, Mobil: 0172/477 98 44, Fax:
Faxnummer	05067/99420
	Wohngruppe: 05067/2499620, Fax: 2499621
E-Mail	Bereichsleiterin: behrens-pabsch@jugendhilfe-bockenem.de
	C, 60
	Wohngruppe: wg-ambergau@jugendhilfe-bockenem.de
	Verwaltung: info@jugendhilfe-bockenem.de
Homepage	www.jugendhilfe-bockenem.de
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Mehrfachauswahl	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder
möglich	
Pädagogisches Profil/	Regelwohngruppe (familientherapeutische Wohngruppe)
Angebotstyp oder päd.	folgender päd. Schwerpunkt: Intensiver Einbezug der
Schwerpunkt	Eltern/Sorgeberechtigten, Video-Hometraining®
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Zielgruppe	Die Hilfe ist primär für junge Menschen, die mittel- bis langfristig wieder
Zieigi uppe	in ihre Herkunftsfamilie zurückgeführt werden können. Aufgenommen
	werden jedoch auch junge Menschen, bei denen eine Rückkehr in die
	Herkunftsfamilie nicht absehbar ist.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit
Mehrfachauswahl	Drogenabhängigkeit
möglich	geistige Behinderung
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	Intensivpädagogische Lerngruppe (IPL) – außerschulische Betreuung
Sonderleistungen	und Förderung / div. Flexible Hilfen (EB, Clearing, Aktive Finanzhilfe etc.)
Anmerkungen o.ä.	-

4.14 Jugendwohngruppe Bockenem (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Ev luth. Jugendhilfe Bockenem e.V.
Name des Angebotes/	Jugendwohngruppe Bockenem
der Gruppe etc.	S. approximation
AnsprechpartnerIn	Frau Tina Homann, Bereichsleiterin
Adresse (Straße, Hausnr., PLZ und Ort)	Bürgermeister-Sander-Straße 26, 31167 Bockenem
Telefon- und	Bereichsleitung: 05067/994-21, Mobil 0176/45850342, Fax 05067/994-
Faxnummer	20
	Wohngruppe: 05067/5607, Fax:05067/246865
E-Mail	Bereichsleiterin: homann@jugendhilfe-bockenem.de
	Wohngruppe: wg-bockenem@jugendhilfe-bockenem.de
	Verwaltung: info@jugendhilfe-bockenem.de
Homepage	www.jugendhilfe-bockenem.de
Rechtsgrundlage(n) Mehrfachauswahl möglich	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/	Regelwohngruppe
Angebotstyp oder päd.	folgender päd. Schwerpunkt: ausdifferenziertes Konzept zur
Schwerpunkt	Verselbstständigung (ab 16./17. Lebensjahr)
Platzzahl	8
Aufnahmealter der	Von min. 14 Jahren bis max. 18 Jahren.
Kinder/Jgdl.	
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	
Zielgruppe	Die Hilfe ist primär für junge Menschen, bei denen eine Rückkehr in die Herkunftsfamilie nicht absehbar ist. Aufgenommen werden jedoch auch Jugendliche, die mittelfristig wieder in ihre Herkunftsfamilie zurückgeführt werden können. Die von uns betreuten jungen Menschen zeigen häufig im Vorfeld unangemessene Konfliktlösungsstrategien, realitätsfremde Selbstkonzepten, unangemessenes Sozialverhalten, beginnenden Drogenkonsum, schulische Defiziten und/oder berufliche Perspektivlosigkeit.
Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, Rollstuhlgebundenheit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Intensivpädagogische Lerngruppe (IPL) – außerschulische Betreuung und Förderung/ Video-Hometraining ®/ div. Flexible Hilfen (EB, Clearing, Aktive Finanzhilfe etc.)
Anmerkungen o.ä.	-

4.15 Jugendwohngruppe Holle (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Ev luth. Jugendhilfe Bockenem e.V.
Name des Angebotes/	Jugendwohngruppe Bockenem
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Frau Tina Homann, Bereichsleiterin
Adresse (Straße, Hausnr., PLZ und Ort)	Bürgermeister-Sander-Straße 26, 31167 Bockenem
Telefon- und	Bereichsleitung: 05067/994-21, Mobil 0176/45850342,
Faxnummer	Fax 05067/994-20
	Wohngruppe: 05067/5607, Fax:05067/246865
E-Mail	Bereichsleiterin: homann@jugendhilfe-bockenem.de
	Wohngruppe: wg-bockenem@jugendhilfe-bockenem.de
	Verwaltung: info@jugendhilfe-bockenem.de
Homepage	www.jugendhilfe-bockenem.de
Rechtsgrundlage(n) Mehrfachauswahl möglich	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/	Regelwohngruppe
Angebotstyp oder päd.	folgender päd. Schwerpunkt: ausdifferenziertes Konzept zur
Schwerpunkt	Verselbstständigung (ab 16./17. Lebensjahr)
Platzzahl	8
Aufnahmealter der	Von min. 14 Jahren bis max. 18 Jahren.
Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	geschiechtsunspezinsches Angebot
Zielgruppe	Die Hilfe ist primär für junge Menschen, bei denen eine Rückkehr in die Herkunftsfamilie nicht absehbar ist. Aufgenommen werden jedoch auch Jugendliche, die mittelfristig wieder in ihre Herkunftsfamilie zurückgeführt werden können. Die von uns betreuten jungen Menschen zeigen häufig im Vorfeld unangemessene Konfliktlösungsstrategien, realitätsfremde Selbstkonzepten, unangemessenes Sozialverhalten, beginnenden Drogenkonsum, schulische Defiziten und/oder berufliche Perspektivlosigkeit.
Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, Rollstuhlgebundenheit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Intensivpädagogische Lerngruppe (IPL) – außerschulische Betreuung und Förderung/ Video-Hometraining ®/ div. Flexible Hilfen (EB, Clearing, Aktive Finanzhilfe etc.)
Anmerkungen o.ä.	-

4.16 Wohngruppe Hoheneggelsen (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Ev luth. Jugendhilfe Bockenem e.V.
Name des Angebotes/	Wochengruppe Hoheneggelsen
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Frau Jutta Behrens-Pabsch, Bereichsleiterin
Adresse (Straße, Hausnr., PLZ und Ort)	Leibergweg 24, 31185 Hoheneggelsen
Telefon- und	Bereichsleitung: 05063/270408, Mobil: 0172/477 98 44, Fax:
Faxnummer	05067/99420
	Wohngruppe: 05129/2162039, Fax: 05129/2162040
E-Mail	Bereichsleiterin: behrens-pabsch@jugendhilfe-bockenem.de
	Wochengruppe: wog-hoheneggelsen@jugendhilfe-bockenem.de
	Verwaltung: info@jugendhilfe-bockenem.de
Homepage	www.jugendhilfe-bockenem.de
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Mehrfachauswahl	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und
möglich	Jugendliche)
Pädagogisches Profil/	5-Tage-Gruppe (familientherapeutische Wohngruppe)
Angebotstyp oder päd.	folgender päd. Schwerpunkt: Intensiver Einbezug der
Schwerpunkt	Eltern/Sorgeberechtigten, Wochenend- und Ferienbeurlaubungen, Video-Hometraining ®
Platzzahl	7
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	
Zielgruppe	Die Hilfe ist primär für junge Menschen, die mittel- bis langfristig wieder in ihre Herkunftsfamilie zurückgeführt werden können. Aufgenommen werden jedoch auch junge Menschen, bei denen eine Rückkehr in die Herkunftsfamilie nicht absehbar ist.
Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	Intensivpädagogische Lerngruppe (IPL) – außerschulische Betreuung
Sonderleistungen	und Förderung / div. Flexible Hilfen (EB, Clearing, Aktive Finanzhilfe etc.)
Anmerkungen o.ä.	-

4.17 Stationäre Jugendhilfe Hildesheim (LABORA)

Name der Einrichtung	LABORA gGmbH
Name des Angebotes/	Stationäre Jugendhilfe (SJH)
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Alana Weist
	Tobias Rudloff
Adresse (Straße, Hausnr.,	Schützenallee 12, 31134 Hildesheim
PLZ und Ort)	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
Telefon- und	05121/280 20 88
Faxnummer	05121/280 23 91
E-Mail	a.weist@labora.de
	t.rudloff@labora.de
Homepage	http://labora.de/jugendhilfe/sjh-stationaere-jugendhilfe/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Mehrfachauswahl	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
möglich	§ 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
	Hier: 1 Platz innerhalb des Regelangebotes
Pädagogisches Profil/	Regelwohngruppe
Angebotstyp oder päd.	
Schwerpunkt	
Platzzahl	9 Plätze
Aufnahmealter der	Von min. 14 Jahren bis max. 21 Jahren.
Kinder/Jgdl.	
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	männlich
Zielgruppe	Männliche Jugendliche ab 14 Jahren sowie junge Volljährige
	-bei denen eine dem Wohl des Jugendlichen entsprechende Erziehung
	durch die Eltern nicht mehr gewährleistet werden kann
	-die sich aufgrund unterschiedlicher Faktoren in einer sehr schwierigen
	Beziehungs- und Lebenssituation befinden
	-die gravierende Entwicklungsstörungen, Verhaltensauffälligkeiten
	sowie Störungen im Sozial-, Arbeits- und Leistungsverhalten aufweisen
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung,
Mehrfachauswahl	körperliche Behinderung
möglich	
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	- Honorarkraft für Sprachförderung
Sonderleistungen	- Nachbetreuung
Anmerkungen o.ä.	-

4.18 Außenwohngruppe Krähenberg (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Außenwohngruppe Krähenberg
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 967-300
Faxnummer	Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/awg-krähenberg
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII /Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kinder und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe im Souterrain befindet sich eine 2er WG zur weitergehenden Verselbstständigung
Platzzahl	12
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	St. Ansgar verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung. Die Wohngruppe bietet verschiedene erlebnispädagogische Angebote an (Klettern, Fahrrad fahren, Segeln).

4.19 Außenwohngruppe Moritzberg (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Außenwohngruppe Moritzberg
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05121 / 967-300 Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/awg-moritzberg
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII /Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	10
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 4 Jahren bis max. 17 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	St. Ansgar verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

4.20 Wohngruppe Haus 2 (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name der Einrichtung Name des Angebotes/	Wohngruppe Haus 2
der Gruppe etc.	Worlingruppe riaus 2
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 967-300
Faxnummer	Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/haus-2
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII /Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	10
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 12 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	St. Ansgar verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung. Die Wohngruppe hat eine sportliche Ausrichtung, bietet ein Fußball-, Fahrrad- und Segelprojekt an.

4.21 Wohngruppe Haus 4 (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe Haus 4
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Talafanananan	Tel. 05121 / 967-300
Telefonnummer	Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/haus-4
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII /Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	10
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 7 Jahren bis max. 15 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	nach Rücksprache
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	St. Ansgar verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

4.22 Außenwohngruppe Betheln (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Außenwohngruppe Betheln
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 967-300
Faxnummer	Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/awg-betheln
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII /Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/	Regelwohngruppe
Angebotstyp	Verselbstständigungsgruppe
Platzzahl	10
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, körperliche Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Erweiterte Verselbstständigung / mobile Betreuung in Planung.
Anmerkungen o.ä.	St. Ansgar verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

4.23 Wohngruppe Heersum (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe Heersum
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 967-300
Faxnummer	Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/awg-heersum
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII /Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/	Regelwohngruppe
Angebotstyp	Verselbstständigungsgruppe
Platzzahl	15
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 20 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeiten
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	J ^a
Zusatzangebote/	
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	St. Ansgar verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

4.24 Mädchenwohngruppe (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Mädchenwohngruppe
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 967-300
Faxnummer	Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/node/43
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII /Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	9
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 12 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	weiblich
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	St. Ansgar verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

5 Familienanaloge Wohngruppen

5.1 Familienwohngruppe Alfeld (CJD)

Г	
Name der Einrichtung	CJD Niedersachsen Nord-West
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Familienwohngruppe Alfeld
AnsprechpartnerIn	Herr Niemeyer
Adresse	Am Thie 17, 31061 Alfeld
Telefonnummer und	Tel. 05181 / 90299603
Faxnummer	Fax 05068 / 466-179
E-Mail	erziehungsstelle.alfeld@freenet.de
	https://www.cjd-elze.de/angebote/kinder-jugend-
Homepage	familienhilfe/stationaere-angebote/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	familienanaloge Wohngruppe
Platzzahl	3
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 0 Jahren bis max. 10 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeiten
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	Das CJD verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

5.2 Familienanaloge Wohngruppe ("gotogo")

Name der Einrichtung	Jugendhilfeeinrichtung "gotogo"
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Familienanaloge Wohngruppe
AnsprechpartnerIn	Frau Gogoll
Adresse	Im Winkel 15, 31199 Diekholzen
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 268426
Faxnummer	mobil: 0171-4678597
E-Mail	heike.gogoll@web.de
Homepage	
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	familienanaloge Wohngruppe
Platzzahl	3
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 14 Jahren bis max. 21 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Kinder und Jugendliche ab 13 Jahren beider Geschlechter
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, körperliche Behinderung, sexualisiertes Verhalten, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	-

5.3 Familienwohngruppe Magnolienhof

Name des Angebotes/	
der Gruppe etc.	Familienwohngruppe Magnolienhof
AnsprechpartnerIn	Annette Meinecke
Adresse	Kastanienallee 1, 31167 Bockenem, OT Groß Ilde
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05060/6080747 <u>oder</u> Tel. (Handy) 0179/1881204 Fax
E-Mail	info@wg-magnolienhof.de
Homepage	https://www.wg-magnolienhof.de/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Familienanaloge Wohngruppe
Platzzahl	4
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 3 Jahren bis max. 12 Jahren (Ausnahme im Einzelfall bei Geschwisterkindern).
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	 Zielgruppe: Betreuung junger Menschen bis zum Erreichen der Volljährigkeit bzw. nach Maßgabe des Hilfeplangespräches bis zum Alter von 21 Jahren Regionales/überregionales Einzugsgebiet Kinder/Jugendliche, die mittel- bis langfristig in ihren Herkunftsfamilien nicht angemessen betreut werden können und eine Unterbringung in einem familiären Rahmen wünschenswert ist Ausnahmen nach § 35a SGB VIII in Ausnahmefällen (Überprüfung, ob der Magnolienhof den Bedürfnissen gerecht wird und eine adäquate Förderung gewährleistet ist)
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, körperliche Behinderung ist nur ausgeschlossen, wenn Barrierefreiheit gefordert ist, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	Ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
	1

5.4 PoKi Wohngruppe Wolfskuhle

Name der Einrichtung	PoKi Wohngruppe Wolfskuhle
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe, stationäre Kinder- und Jugendhilfe
AnsprechpartnerIn	Frau Röth-de Koning
Adresse	Wolfskuhle 1, 31180 Giesen
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 288056
Faxnummer	Fax
E-Mail	miriam.de.koning-poki@live.de
Homepage	https://www.poki-wohngruppe.de/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Pädagogisches Profil/	familienanaloge Wohngruppe
Angebotstyp	
Platzzahl	6
Aufnahmealter der	Von min. 6 Jahren bis max. 12 Jahren.
Kinder/Jgdl.	Voli IIIII. O Juli Cli Dis IIIux. 12 Juli Cli.
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	gesenreentsunspezinsenes Angebot
Ist das Angebot auf eine	
spezielle Zielgruppe	nein
ausgerichtet?	
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung,
Ausschlusskillerien	körperliche Behinderung, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot	ia
dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	Es wird tiergestützt gearbeitet.

5.5 Sozialpädagogische Jugendhilfe Rautenberg "Girls and Boys"

Name der Einrichtung Sozialpädagogische Jugendhilfe Rautenberg "Girls and Boys" Stationäre Heimerziehung, Wohngruppenbetreuung der Gruppe etc. AnsprechpartnerIn Adresse Remnitzhof 4, 31177 Harsum Telefonnummer und Faxnummer E-Mail Gabriele.bader@htp-tel.de Homepage Rechtsgrundlage(n) \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Anmerkungen o.ä.		
der Gruppe etc. AnsprechpartnerIn Gabriele Bader Adresse Remnitzhof 4, 31177 Harsum Tel. 05128/961880 Fax E-Mail Gabriele.bader@htp-tel.de Homepage Rechtsgrundlage(n) § 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Igdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Name der Einrichtung	Sozialpädagogische Jugendhilfe Rautenberg "Girls and Boys"
Adresse Remnitzhof 4, 31177 Harsum Telefonnummer und Faxnummer Fax E-Mail Gabriele.bader@htp-tel.de Homepage Rechtsgrundlage(n) § 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen		Stationäre Heimerziehung, Wohngruppenbetreuung
Telefonnummer und Faxnummer E-Mail Gabriele.bader@htp-tel.de Homepage Rechtsgrundlage(n) \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen	AnsprechpartnerIn	Gabriele Bader
Fax E-Mail Gabriele.bader@htp-tel.de Homepage Rechtsgrundlage(n) § 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Adresse	Remnitzhof 4, 31177 Harsum
E-Mail Gabriele.bader@htp-tel.de Homepage Rechtsgrundlage(n) § 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen		Tel. 05128/961880
Homepage Rechtsgrundlage(n) § 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Familienanaloge Wohngruppe Augustahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen	raxnummer	Fax
Rechtsgrundlage(n) § 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen	E-Mail	Gabriele.bader@htp-tel.de
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Homepage	
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Familienanaloge Wohngruppe Fomilienanaloge Wohngruppe Von min. 6 Jahren bis max. 27 Jahren. Alkoholabhrangesifisches Angebot Angebot Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit	Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Angebotstyp Platzzahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen		§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Angebotstyp Platzzahl 10 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen		
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Von min. 6 Jahren bis max. 27 Jahren. Geschlechtsunspezifisches Angebot Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit		Familienanaloge Wohngruppe
Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Zielgruppe - Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen - Alkoholabhängigkeit (Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung)	Platzzahl	10
Ausrichtung Zielgruppe - Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen		Von min. 6 Jahren bis max. 27 Jahren.
Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, schwere Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen	•	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Verhaltensauffälligkeit Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ - Sonderleistungen	Zielgruppe	-
dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Ausschlusskriterien	
Sonderleistungen	_	Ja
Anmerkungen o.ä.		-
	Anmerkungen o.ä.	-

5.6 Kinderhaus Sehlde

Name der Einrichtung	Kinderhaus Sehlde
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Stationäre Jugendhilfe
AnsprechpartnerIn	Frau Helms
Adresse	Zum Multen 3, 31008 Elze
Telefonnummer und	Tel. 05068 / 8179
Faxnummer	Fax
E-Mail	kinderhaus.sehlde@htp-tel.de
Homepage	
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII /Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/	familienanaloge Wohngruppe
Angebotstyp	Verselbstständigungsgruppe
Platzzahl	15
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 0 Jahren bis max. 12 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	-

6 Verselbstständigungsgruppen

6.1 Verselbständigungsgruppe TRIO Hildesheim I (CJD)

Name der Einrichtung	CJD Elze
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Verselbständigungsgruppe TRIO Hildesheim I
AnsprechpartnerIn	Sebastian Höfer-Piepho
Adresse	Von Emmichstraße 30, 31135 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 1020958 <u>oder</u> 0151 / 40639289
Faxnummer	Fax 05068 / 466179
E-Mail	Sebastian.hoefer-piepho@cjd-elze.net
Harris and	https://www.cjd-elze.de/angebote/kinder-jugend-familienhilfe/trio-
Homepage	hildesheim/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Verselbständigungsgruppe
Platzzahl	13
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 16 Jahren
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Verselbständigung von Jugendlichen und jungen Volljährigen
Ausschlusskriterien	
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	Das CJD verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

6.2 Verselbständigungsgruppe TRIO Hildesheim II (CJD)

Name der Einrichtung	CJD Elze
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Verselbständigungsgruppe TRIO Hildesheim II
AnsprechpartnerIn	Sandra Kaiser-Rieck
Adresse	Einumer Straße 23, 31135 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 0151 / 40639279
Faxnummer	Fax 05068 / 466285
E-Mail	Sandra.kaiser-rieck@cjd-elze.net
	https://www.cjd-elze.de/angebote/kinder-jugend-familienhilfe/trio-
Homepage	hildesheim-ii/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Verselbständigungsgruppe
Platzzahl	3
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 16 Jahren
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Verselbständigung von Jugendlichen und jungen Volljährigen, Bereitschaft zur Mitarbeit
Ausschlusskriterien	Fehlende Bereitschaft zur Mitarbeit, Drogenabhängigkeit, Alkoholabhängigkeit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	_
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

6.3 Verselbständigungsgruppe TRIO Alfeld (CJD)

Name der Einrichtung	CJD Elze
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Verselbständigungsgruppe TRIO Alfeld
AnsprechpartnerIn	Matthias Kaiser
Adresse	An der Dohnser Schule 3, 31061 Alfeld
Telefonnummer und	Tel. 05181 / 8075201 oder 0151 / 40639567
Faxnummer	Fax 05181 / 8075201
E-Mail	Matthias.kaiser@cjd-elze.net
	https://www.cjd-elze.de/angebote/kinder-jugend-familienhilfe/trio-
Homepage	alfeld/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Verselbständigungsgruppe
Platzzahl	3
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 16 Jahren
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Verselbständigung von Jugendlichen und jungen Volljährigen, Bereitschaft zur Mitarbeit
Ausschlusskriterien	Fehlende Bereitschaft zur Mitarbeit, Drogenabhängigkeit, Alkoholabhängigkeit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	_
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

6.4 Verselbständigungsgruppe TRIO Sarstedt (CJD)

None o dou Cinnightung	CJD Elze
Name der Einrichtung Name des Angebotes/	
der Gruppe etc.	Verselbständigungsgruppe TRIO Sarstedt
AnsprechpartnerIn	Hubertus Horst
Adresse	Friedrich-Ebert-Straße 7, 31157 Sarstedt
Telefonnummer und	Tel. 05066 / 605457
Faxnummer	Fax 05068 / 466179
E-Mail	Hubertus.horst@cjd-elze.net
Hamana	https://www.cjd-elze.de/angebote/kinder-jugend-familienhilfe/trio-
Homepage	sarstedt/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/	Verselbständigungsgruppe
Angebotstyp	
Platzzahl	3
Aufnahmealter der	Von min. 16 Jahren
Kinder/Jgdl.	7011 Tillin 20 34 II Cil
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	8000111001110011100111001111011110111101111
Ist das Angebot auf eine	
spezielle Zielgruppe	Verselbständigung von Jugendlichen und jungen Volljährigen
ausgerichtet?	
Ausschlusskriterien	
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	J ^M
Zusatzangebote/	
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

6.5 Verselbstständigungsgruppe Hohnsen 32 (Diakonie Himmelsthür)

Name der Einrichtung	Diakonie Himmelsthür
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Verselbstständigungsgruppe
AnsprechpartnerIn	Frau Nina Pape
Adresse	Hohnsen 32, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 604-1579
Faxnummer	Fax
E-Mail	nina.pape@dh-himmelsthuer.de
	https://www.diakonie-
Homepage	himmelsthuer.de/pages/angebote beratung/kinder jugendliche/w
	ohnen sgb viii/index.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Verselbstständigungsgruppe
Platzzahl	3
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 15 Jahren bis max. 21 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	Entweder männlich oder weiblich, erfragen
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Jugendliche, die nicht mehr Wohngruppen kompatibel sind und schon bereit sind ihr Leben so weit wie möglich selbst zu organisieren.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, körperliche Behinderung, schwere Verhaltensauffälligkeiten
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Anbindung an Therapeuten
Anmerkungen o.ä.	-

6.6 Mobile Betreuung Goschenstraße 60 (Diakonie Himmelsthür)

Name der Einrichtung	Diakonie Himmelsthür
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Mobile Betreuung
AnsprechpartnerIn	Frau Pape
Adresse	Goschenstr. 60, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05121 / 604-1579 Fax
E-Mail	nina.pape@dh-himmelsthuer.de
Homepage	https://www.diakonie- himmelsthuer.de/pages/angebote beratung/kinder jugendliche/w ohnen sgb viii/index.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Mobile Betreuung
Platzzahl	10
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 16 Jahren bis max. 21 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisch
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Jugendliche, die bereit sind ihr Leben so weit wie möglich selbst zu organisieren.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, körperliche Behinderung, schwere Verhaltensauffälligkeiten
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Anbindung an Therapeuten
Anmerkungen o.ä.	-

6.7 Verselbständigungsgruppe Jakobistraße (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Ev luth. Jugendhilfe Bockenem e.V.
Name des Angebotes/	Verselbständigungsgruppe Jakobistraße
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Team: Frau Sylta Callsen, Herr Markus Hollenbach
Adresse (Straße, Hausnr., PLZ und Ort)	Jakobistraße 22, 31134 Hildesheim
Telefon- und	Wohngruppe: 05121-9358230, Mobil: 0176-52959966, Fax:
Faxnummer	05121/9358231
	Geschäftsführung/Verwaltung: 05067/994-0
E-Mail	Wohngruppe: WG-Hildesheim2@jugendhilfe-bockenem.de
	Verwaltung: info@jugendhilfe-bockenem.de
Homepage	www.jugendhilfe-bockenem.de
Rechtsgrundlage(n) Mehrfachauswahl möglich	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/	Verselbstständigungsgruppe
Angebotstyp oder päd.	folgender päd. Schwerpunkt: Überleitung in das eigenverantwortliche,
Schwerpunkt	selbstständige (Einzel-) Wohnen
Platzzahl	6
Aufnahmealter der	Von min. 17 Jahren bis max. 21 Jahren.
Kinder/Jgdl.	
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	
Zielgruppe	Unser Angebot richtet sich an Jugendliche und Junge Volljährige, die wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu erarbeiten. Hierbei ist uns die aktive Mitwirkung des jungen Menschen von besonderer Bedeutung. Der junge Mensch legt für sich Ziele fest, die wir gemeinsam in der Hilfeplanung formulieren.
Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, floride psychiatrische Erkrankung, Rollstuhlgebundenheit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	div. Flexible Hilfen (EB, Clearing, Aktive Finanzhilfe etc.)
Anmerkungen o.ä.	-

6.8 Trainingswohnung Osterstraße (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Ev luth. Jugendhilfe Bockenem e.V.
Name des Angebotes/	Trainingswohnung Osterstraße
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Bereichsleiter: Herr Rolf Bösselmann
	Trainingswohnung: Frau Nadine Pülm
Adresse (Straße, Hausnr.,	Osterstraße 33, 31134 Hildesheim
PLZ und Ort)	
Telefon- und	Bereichsleitung: 05121/512395, Mobil: 0178-1621331
Faxnummer	Trainingswohnung: 05121-2814200
E-Mail	Bereichsleiter: boesselmann@jugendhilfe-bockenem.de
	Trainingswohnung: buero-hildesheim@jugendhilfe-bockenem.de
Homepage	www.jugendhilfe-bockenem.de
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Mehrfachauswahl	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder
möglich	und Jugendliche)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/	Verselbstständigungsgruppe/Trainingswohnung
Angebotstyp oder päd.	folgender päd. Schwerpunkt: Überleitung in das eigenverantwortliche,
Schwerpunkt	selbstständige (Einzel-) Wohnen
Platzzahl	6
Aufnahmealter der	Von min. 17 Jahren bis max. 21 Jahren.
Kinder/Jgdl.	
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
-	
Ausrichtung	
-	Unser Angebot richtet sich an Jugendliche und Junge Volljährige, die
Ausrichtung	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von
Ausrichtung	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen
Ausrichtung	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen,
Ausrichtung	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung
Ausrichtung	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu
Ausrichtung	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu erarbeiten. Hierbei ist uns die aktive Mitwirkung des jungen Menschen
Ausrichtung	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu erarbeiten. Hierbei ist uns die aktive Mitwirkung des jungen Menschen von besonderer Bedeutung. Der junge Mensch legt für sich Ziele fest,
Ausrichtung Zielgruppe	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu erarbeiten. Hierbei ist uns die aktive Mitwirkung des jungen Menschen von besonderer Bedeutung. Der junge Mensch legt für sich Ziele fest, die wir gemeinsam in der Hilfeplanung formulieren.
Ausrichtung Zielgruppe Ausschlusskriterien	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu erarbeiten. Hierbei ist uns die aktive Mitwirkung des jungen Menschen von besonderer Bedeutung. Der junge Mensch legt für sich Ziele fest, die wir gemeinsam in der Hilfeplanung formulieren. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, floride
Ausrichtung Zielgruppe Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu erarbeiten. Hierbei ist uns die aktive Mitwirkung des jungen Menschen von besonderer Bedeutung. Der junge Mensch legt für sich Ziele fest, die wir gemeinsam in der Hilfeplanung formulieren.
Ausrichtung Zielgruppe Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu erarbeiten. Hierbei ist uns die aktive Mitwirkung des jungen Menschen von besonderer Bedeutung. Der junge Mensch legt für sich Ziele fest, die wir gemeinsam in der Hilfeplanung formulieren. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, floride
Ausrichtung Zielgruppe Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu erarbeiten. Hierbei ist uns die aktive Mitwirkung des jungen Menschen von besonderer Bedeutung. Der junge Mensch legt für sich Ziele fest, die wir gemeinsam in der Hilfeplanung formulieren. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, floride psychiatrische Erkrankung, Rollstuhlgebundenheit
Ausrichtung Zielgruppe Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich Steht das Angebot	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu erarbeiten. Hierbei ist uns die aktive Mitwirkung des jungen Menschen von besonderer Bedeutung. Der junge Mensch legt für sich Ziele fest, die wir gemeinsam in der Hilfeplanung formulieren. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, floride psychiatrische Erkrankung, Rollstuhlgebundenheit
Ausrichtung Zielgruppe Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	wegen schwieriger Lebensumstände (z.B. aufgrund von posttraumatischen Belastungsstörungen, Entwicklungsverzögerungen im sozialen und emotionalen Bereich, Persönlichkeitsstörungen, Depressionen und dergleichen mehr) pädagogischer Unterstützung bedürfen, um eine positive Umgestaltung ihres Lebensweges zu erarbeiten. Hierbei ist uns die aktive Mitwirkung des jungen Menschen von besonderer Bedeutung. Der junge Mensch legt für sich Ziele fest, die wir gemeinsam in der Hilfeplanung formulieren. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, floride psychiatrische Erkrankung, Rollstuhlgebundenheit

7 Therapeutische Wohngruppen

7.1 Wohngruppe Mahlerten (CJD)

Name der Einrichtung	CJD Niedersachsen Nord-West
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe Mahlerten
AnsprechpartnerIn	Herr Langenau
Adresse	In der Wehme 2, 31171 Mahlerten
Telefonnummer und	Tel. 05069 / 806459
Faxnummer	Fax 05068 / 466179
E-Mail	lars.langenau@cjd-elze.net
Hamana	https://www.cjd-elze.de/angebote/kinder-jugend-
Homepage	familienhilfe/wohngruppe-mahlerten/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII /Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	therapeutische Wohngruppe
Platzzahl	9
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 10 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, körperliche Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	Das CJD verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

7.2 Therapeutische Kinderwohngruppe Bad Salzdetfurth (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Ev luth. Jugendhilfe Bockenem e.V.
Name des Angebotes/	Therapeutische Kinderwohngruppe Bad Salzdetfurth
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Herr Thomas Harms-Maier, Bereichsleiter
Adresse (Straße, Hausnr., PLZ und Ort)	Am Waldhaus 3, 31162 Bad Salzdetfurth
Telefon- und Faxnummer	Bereichsleitung: Mobil: 0178/6864455, Fax: 05067/99420 Wohngruppe: 05063/960175, Mobil: 0176-25673587, Fax: 05063/
	270271
E-Mail	Bereichsleiter: harms-maier@jugendhilfe-bockenem.de
	Wohngruppe: wg-salzdetfurth@jugendhilfe-bockenem.de
Homepage	Verwaltung: info@jugendhilfe-bockenem.de www.jugendhilfe-bockenem.de
Потпераве	www.jugenumre-bockenem.de
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Mehrfachauswahl	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und
möglich	Jugendliche)
Pädagogisches Profil/	therapeutische Wohngruppe
Angebotstyp oder päd. Schwerpunkt	folgender päd. Schwerpunkt: strukturiert-therapeutisches Milieu, Video- Hometraining ®, intensivpädagogische Einzelförderung,
Schwerpunkt	Ressourcentraining
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 7 Jahren bis max. 14 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Zielgruppe	Die Zielgruppe unserer Arbeit sind Jungen und Mädchen, die aufgrund von beginnenden oder manifesten Verhaltens- und emotionalen
	Störungen oder aufgrund von Traumatisierungen einen erhöhten
	Betreuungsaufwand durch qualifizierte pädagogische und
	therapeutische Arbeit benötigen. Bei entsprechenden Entwicklungs-
	schritten können diese Kinder auch als Jugendliche in unserer
	Einrichtung weiterbetreut werden.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung,
Mehrfachauswahl möglich	Rollstuhlgebundenheit
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	Intensivpädagogische Lerngruppe (IPL) – außerschulische Betreuung
Sonderleistungen	und Förderung / div. Flexible Hilfen (EB, Clearing, Aktive Finanzhilfe etc.)
Anmerkungen o.ä.	

7.3 Therapeutische Wohngruppe (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Therapeutische Wohngruppe
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 967-300
Faxnummer	Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/therapeutische-wg
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII /Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	therapeutische Wohngruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 20 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Vorliegen einer psychiatrischen Erkrankung (siehe Leistungsbeschreibung).
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	St. Ansgar verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

8 Intensivpädagogische Wohngruppen

8.1 Intensivpädagogische Wohngruppe Braunschweigerstraße (Cluster Sozialagentur)

Name der Einrichtung	Cluster Sozialagentur
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Intensivpädagogische Wohngruppe Braunschweigerstraße
AnsprechpartnerIn	Pädagogische Leitung: Ann-Kathrin Bebensee Teamleitung: Gerrit Heitjan
Adresse	Braunschweigerstraße 28, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und Faxnummer	Frau Bebensee: Tel. 01629831708 Wohngruppe/Herr Heitjan: Tel. 05121 / 9359331 Fax
E-Mail	bebensee@cluster-sozialagentur.de <u>oder</u> wg- braunschweigerstraße@cluster-sozialagentur.de
Homepage	https://www.cluster-sozialagentur.de/leistungen/stationaere- angebote/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Intensivpädagogische Wohngruppe
Platzzahl	10
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 14 Jahren bis max. 21 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	männlich
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Zielgruppe: - männliche Jugendliche/junge Erwachsene, die einen erhöhten/besonderen Erziehungs- und Förderbedarf benötigen - für Jugendliche/junge Erwachsene, die schwerwiegende traumatische Erlebnisse hatten oder extrem belastend und existenziell bedrohlichen Ereignissen ausgesetzt waren - Angebot für Jugendliche/junge Erwachsene: o in den ersten Jahren Aufenthalt in Deutschland, o mit einem erhöhten Integrations- und Teilhabebedarf, o die psychosozial belastet sind, traumatisierende Erfahrungen in ihren Heimatländern und/oder auf ihrer

	Flucht gemacht haben, o die traumatische Erlebnisse in der frühen Kindheit hatten, o die reaktive Symptome aufgrund des Verzichts auf Familienstrukturen zeigen, o die nur über eine niedrige Frustrationstoleranz und Impulskontrolle verfügen, o die unter Lern- und Konzentrationseinschränkungen leiden, o die sich in der Verselbstständigung befinden.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	Ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Fachtherapeutisches Angebot in Form von individueller Kunst- und Ergotherapeutischer Einzeltherapie, Autogenes Training, Soziales Kompetenztraining
Anmerkungen o.ä.	-

8.2 Intensivpädagogische Wohngruppe Gronau/Leine (Johanniter-Unfall-Hilfe)

Name der Einrichtung	Johanniter-Unfall-Hilfe e.V.
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Intensivpädagogische Wohngruppe Gronau/Leine
AnsprechpartnerIn	Gernot Glaeser
Adresse	Johanniterstraße 2, 31028 Gronau/Leine
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05182 / 5289954 Fax 0152 / 32119485
E-Mail	Jugendwohnen.gronau@johanniter.de
Homepage	https://www.johanniter.de/einrichtungen/fuer-kinder-und- jugendliche/kinder-und-jugendhaeuser/intensivpaedagogische- jugendwohngruppe-in-gronau-leine/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Intensivpädagogische Wohngruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 12 Jahren bis max. 17 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Zielgruppe	v.a. bindungsgestörte und/oder traumatisierte Kinder und Jugendliche, die bereits eine Geschichte des "Scheiterns" in der Jugendhilfemaßnahme haben ("Systemsprenger")
Ausschlusskriterien	Fehlende Kooperationsbereitschaft bzw. –fähigkeit der jungen
Mehrfachauswahl möglich	Menschen
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	Kinder und Jugendliche müssen eigene Motivation mitbringen, an den Zielen der Betreuung aktiv mitzuwirken!

8.3 Intensivpädagogische Wohngruppe (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Jugendhilfe Bockenem
Name des Angebotes/	Intensivpädagogische Wohngruppe Bockenem
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Herr Gerdes
Adresse	Bürgermeister-Sander-Str. 26, 31167 Bockenem
Telefonnummer und	Tel. 05067 / 5607
Faxnummer	Fax 05067 / 99420
E-Mail	wg-bockenem@jugendhilfe-bockenem.de
	https://www.jugendhilfe-
Homepage	bockenem.de/index.php?cat=Angebote%2FWohngruppen&page=Intens
	iv%20P%C3%A4dagogische%20Wohngruppe
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Intensivpädagogische Wohngruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 13 Jahren bis max. 21 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	geistige Behinderung, körperliche Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Diagnostik und Therapie, LRS-Training
Anmerkungen o.ä.	-

9 Erziehungsstellen

9.1 Erziehungsfamilien/Erziehungsstellen (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Ev luth. Jugendhilfe Bockenem e.V.
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Erziehungsfamilien/Erziehungsstellen
AnsprechpartnerIn	Bereichsleiterin: Frau Tina Homann
Adresse (Straße, Hausnr.,	Verschiedene Standorte im Landkreis Hildesheim, Verwaltung:
PLZ und Ort)	Vogesberg 20, 31167 Bockenem
Telefon- und	Bereichsleitung: 05067/994-21, Mobil 0176/45850342, Fax 05067/994-
Faxnummer	20
E-Mail	Bereichsleiterin: homann@jugendhilfe-bockenem.de
Homepage	www.jugendhilfe-bockenem.de
Rechtsgrundlage(n) Mehrfachauswahl möglich	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/	Erziehungsstelle
Angebotstyp oder päd.	folgendes Angebot: fallbezogene traumapäd./systemische
Schwerpunkt	Fachberatung, Video-Hometraining ®, Begleiteter Umgang
Platzzahl	Bis zu 15 Plätze, zwischen 1er und 3er Belegung/Betreuung möglich
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 0,5 Jahren bis max. 17 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Zielgruppe	Die Hilfe ist primär für junge Menschen, die auf Dauer ein neues zu Hause in einer Erziehungsfamilie/Erziehungsstelle und die dadurch mögliche intensive Einzelförderung und Beziehungsgestaltung erfordern. Aufgenommen werden auch junge Menschen, die nur vorübergehend in einer Erziehungsfamilie/Erziehungsstelle betreut werden sollen und in den elterlichen Haushalt zurückgeführt werden können.
Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich	Alkoholabhängigkeit Drogenabhängigkeit
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja, das Angebot steht dauerhaft zur Verfügung
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Intensivpädagogische Lerngruppe (IPL) – außerschulische Betreuung und Förderung / div. Flexible Hilfen (EB, Clearing, Aktive Finanzhilfe etc.)
Anmerkungen o.ä.	-

10 Autismuswohngruppen

10.1 Therapeutische Wohngruppe Keßlerstraße (CJD)

Name der Einrichtung	CJD Elze, FB: Kinder-, Jugend- und Familienhilfe
Name des Angebotes/	Therapeutische Wohngruppe Keßlerstraße (ehemals Haus
der Gruppe etc.	Sonnenschein)
AnsprechpartnerIn	Frau Lilia Hergert
Adresse	Keßlerstraße 27/28, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 286 1025
Faxnummer	Fax 05121 / 9810330
E-Mail	lilia.hergert@cjd-elze.net
	https://www.cjd-elze.de/angebote/kinder-jugend-
Homepage	familienhilfe/therapeutisch-paedagogische-wohngruppe-kesslerstrasse/
	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und
Rechtsgrundlage(n)	Jugendliche)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/	Therapeutische Wohngruppe
Angebotstyp	
Platzzahl	8
Aufnahmealter der	Von min. 8 Jahren bis max. 18 Jahren.
Kinder/Jgdl.	Voli IIIII. O Jainell bis max. 10 Jainell.
Geschlechtsspezifische	männlich
Ausrichtung	
Ist das Angebot auf eine	
spezielle Zielgruppe	Diagnose: Autismusspektrumsstörung
ausgerichtet?	
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, körperliche Behinderung, andere Ausschlusskriterien: Fremd- oder
Ausschlusskriterien	selbstgefährdetes Verhalten
Steht das Angebot	
dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	Autiemysthoronia
Sonderleistungen	Autismustherapie
Anmerkungen o.ä.	-

11 Eltern-Kind-Gruppen

11.1 Eltern-Kind-Zentrum Bad Salzdetfurth (St. Ansgar)

	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name der Einrichtung	St. Alisgai Kilidei- dila Jugeridilile
Name des Angebotes/	Eltern-Kind-Zentrum Bad Salzdetfurth
der Gruppe etc.	Fraichungsleitung
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 967-300
Faxnummer	Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/eltern-kind-zentrum-bad-
Homepage	<u>salzdetfurth</u>
	§ 19 SGB VIII (Gemeinsame Wohnformen für Mütter / Väter und Kinder)
Rechtsgrundlage(n)	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
	§ 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/	Eltern-Kind-Zentrum
Angebotstyp	Eitern-kind-zentrum
Platzzahl	10 (Elternteile) und 13 (Kinder)
Aufnahmealter der	Von min Jahren bis max Jahren.
Kinder/Jgdl.	von min Jahren dis max Jahren.
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	geschiechtsunspezinsches Angebot
Ist das Angebot auf eine	
spezielle Zielgruppe	Eltern und ihre Kinder
ausgerichtet?	
Ausschlusskriterien	im Gespräch zu klären
Steht das Angebot	ia
dauerhaft zur Verfügung?	Ja
Zusatzangebote/	ambulante Hilfen, Leistungen der Krankenkasse
Sonderleistungen	ambalance milen, Leistungen der Krankenkasse
Anmerkungen o.ä.	Pädagogische Arbeit in eigenen Appartements unter einem Dach, Einbezug des Familiensystems.

12 Kleinkindgruppen

12.1 Kleinkindgruppe Hildesheim (St. Ansgar)

Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Kleinkindgruppe Hildesheim
AnsprechpartnerIn	Erziehungsleitung
Adresse	Wiesenstr. 23e, 31134 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 967-300
Faxnummer	Fax 05121 / 967-333
E-Mail	stansgar@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/kleinkindgruppe
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Kleinkindgruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 1 Jahren bis max. 6 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Kleinkinder
Ausschlusskriterien	im Gespräch zu klären
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	ambulante Hilfen
Anmerkungen o.ä.	Intensive, zielgerichtete Elternarbeit in der Einrichtung (mit Übernachtungsmöglichkeit), auf Rückführung ausgerichtet.

13 Traumapädagogisch ausgerichtete Wohngruppen

13.1 Traumapädagogisch ausgerichtete Wohngruppe (Jugendhilfe Bockenem)

Name der Einrichtung	Jugendhilfe Bockenem
Name des Angebotes/	Wohngruppe Holle
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Herr Gerdes
Adresse	Maateweg 1, 31188 Holle
Telefonnummer und	Tel. 05062 / 2813
Faxnummer	Fax 05067 / 994-20
E-Mail	wg-holle@jugendhilfe-bockenem.de
	https://www.jugendhilfe-
Homepage	bockenem.de/index.php?cat=Angebote%2FWohngruppen&page=Jugen
, 0	dwohngruppe%20Holle
	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und
Rechtsgrundlage(n)	Jugendliche)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
	§ 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/	Traumapädagogisch ausgerichtete Wohngruppe
Angebotstyp	
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 13 Jahren bis max. 27 Jahren.
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	geschieditsunspezhisches Angebot
Ist das Angebot auf eine	
spezielle Zielgruppe	Entwicklungstraumatisierung
ausgerichtet?	
Ausschlusskriterien	geistige Behinderung, körperliche Behinderung
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	-
Zusatzangebote/	Diagnostik und Therapie, LRS-Training
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

14 Stationäre Einrichtungen außerhalb des Landkreises Hildesheim

14.1 Mobile Betreuung

14.1.1 Mobile Betreuung Gleidingen (EFES)

Name der Einrichtung	EFES aktivierende Eltern- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/	Mobile Betreuung Gleidingen
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Herr Metzger
Adresse (Straße, Hausnr.,	Gropiusstr. 14, 31137 Hildesheim
PLZ und Ort)	
Telefon- und	Tel. 05121 / 296730
Faxnummer	Fax 05121 / 296731
E-Mail	info@efes-online.de
Homepage	https://efes-online.de/66-1-mobile-betreuung-drispenstedt-und-
	gleidingen
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
	§ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/	Mobile Betreuung
Angebotstyp oder päd.	
Schwerpunkt	
Platzzahl	4
Aufnahmealter der	Von min. 16 Jahren bis max. Jahren.
Kinder/Jgdl.	Voirmin. 16 Janen bis max. Jamen.
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	gesenteentsunspezinsenes / ingesot
Zielgruppe	-
Ausschlusskriterien	-
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	-
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

14.2 5-Tage-Gruppen

14.2.1 5-Tage-Gruppe Erikastraße (Diakonie)

Name der Einrichtung Name des Angebotes/ der Gruppe etc. AnsprechpartnerIn Annette Hubatsch (Gruppenleitung) Adresse Erikastr. 11a, 38259 Salzgitter Telefonnummer und Faxnummer Fax 05341 / 398675 Fax 05341 / 398674 E-Mail Fuenftagegruppe-erikastrasse@elisabethstift.de Homepage https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 8 Aufnahmealter der Kinder/Igdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen Schulisches Klinikum Anmerkungen o.ä. -		
der Gruppe etc. AnsprechpartnerIn Annette Hubatsch (Gruppenleitung) Adresse Erikastr. 11a, 38259 Salzgitter Telefonnummer und Fax 05341 / 398675 Fax 05341 / 398674 E-Mail Homepage https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 8 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet? Ausschlusskriterien Ausschlusskriterien Ausschlusskriterien Sehulisches Klinikum Schulisches Klinikum Schulisches Klinikum Schulisches Klinikum Schulisches Klinikum	Name der Einrichtung	Elisabethstift gGmbH Jugendhilfe der Diakonie
Adresse Erikastr. 11a, 38259 Salzgitter Telefonnummer und Fexnummer Tel. 05341 / 398675 Fax 05341 / 398674 E-Mail Fuenftagegruppe-erikastrasse@elisabethstift.de Homepage https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 8 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Von min. 6 Jahren bis max. 14 Jahren. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Schulisches Klinikum	_	5-Tage-Gruppe Erikastraße
Telefonnummer und Faxnummer Tel. 05341 / 398675 Fax 05341 / 398674 E-Mail Fuenftagegruppe-erikastrasse@elisabethstift.de Homepage https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 8 Von min. 6 Jahren bis max. 14 Jahren. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet? Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Schulisches Klinikum	AnsprechpartnerIn	Annette Hubatsch (Gruppenleitung)
Faxnummer E-Mail Fuenftagegruppe-erikastrasse@elisabethstift.de Homepage https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 8 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet? Ausschlusskriterien Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedaff an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Faxnummer Faschlasstrierien Faschlussches Klinikum	Adresse	Erikastr. 11a, 38259 Salzgitter
Homepage https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html § 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp 5-Tage-Gruppe Platzzahl 8 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Schulisches Klinikum		•
Rechtsgrundlage(n) \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet? Ausschlusskriterien Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Schulisches Klinikum	E-Mail	Fuenftagegruppe-erikastrasse@elisabethstift.de
Rechtsgrundlage(n) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 8 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet? Ausschlusskriterien Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Schulisches Klinikum	Homepage	https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html
Angebotstyp Platzzahl Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet? Ausschlusskriterien Ausschlusskriterien Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen S-lage-Gruppe 8 Von min. 6 Jahren bis max. 14 Jahren. Geschlechtsunspezifisches Angebot Angebot auf eine sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen Schulisches Klinikum Schulisches Klinikum	Rechtsgrundlage(n)	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen		5-Tage-Gruppe
Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Ausschlusskriterien Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Von min. 6 Jahren bis max. 14 Jahren. Geschlechtsunspezifisches Angebot Angebot Jie Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Platzzahl	8
Ausschlusskriterien Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen ja Schulisches Klinikum		Von min. 6 Jahren bis max. 14 Jahren.
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Ausschlusskriterien Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen. Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen ja Schulisches Klinikum	·	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausschlusskriterien psychiatrische Erkrankungen Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Schulisches Klinikum	spezielle Zielgruppe	sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren
dauerhaft zur Verfügung? Zusatzangebote/ Sonderleistungen Schulisches Klinikum	Ausschlusskriterien	
Sonderleistungen Schulisches Klinikum	_	ja
Anmerkungen o.ä	=	Schulisches Klinikum
	Anmerkungen o.ä.	-

14.2.2 5-Tage-Gruppe Schäferstuhl (Diakonie)

Name der Einrichtung	Elisabethstift gGmbH Jugendhilfe der Diakonie
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	5-Tage-Gruppe Schäferstuhl
AnsprechpartnerIn	Glenn Teuber (Gruppenleitung)
Adresse	Zum Schäferstuhl 161, 38259 Salzgitter
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05341 / 8150300 Fax 05341 / 8150139
E-Mail	Fuenftagegruppe-schaeferstuhl@elisabethstift.de
Homepage	https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	5-Tage-Gruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 14 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Die Gruppe bietet jungen Menschen mit Beeinträchtigungen in der sozialemotionalen Entwicklung und im Bereich Lernen und Leistung einen Lebensraum, deren Bedarf an Erziehungshilfen über eine Tagesförderung hinausgeht und die mittelfristig wieder ganz in ihren Familien leben sollen.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, psychiatrische Erkrankungen
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Schulisches Klinikum
Anmerkungen o.ä.	-

14.3 Regelwohngruppen

14.3.1 Jugendwohngruppe Am Deister (CJD)

Name der Einrichtung	CJD Hannover
Name des Angebotes/	Jugendwohngruppe Am Deister
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Jennifer Kalina
Adresse	Wiesenstraße 37, 30974 Wennigsen
Telefonnummer und	Tel. 05103 / 9274150 <u>oder</u> 0151 / 40639295
Faxnummer	Fax 05103 / 9274151
E-Mail	Jennifer.kalina@cjd-hannover.de
Homepage	https://www.cjd-hannover.de/angebote/jugendwohngruppe-am-
	deister/
Rechtsgrundlage(n)	
Pädagogisches Profil/	
Angebotstyp oder päd.	Regelwohngruppe
Schwerpunkt	
Platzzahl	8
A Cook worth or the cook	We will add the co
Aufnahmealter der	Von min. 14 Jahren
Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische	gosahlashtsunsnazifisahas Angahat
Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine	Jugendliche, bei denen die Grenzen zwischen Erziehungshilfe und
spezielle Zielgruppe	Eingliederungshilfe fließend sind.
ausgerichtet?	Zinghederangsime meisend sind.
Ausschlusskriterien	
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	Anbindung an Therapeuten
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

14.3.2 Kinderwohngruppe Weetzen (CJD)

	CID Nicedeman ANA/ Hearthouse
Name der Einrichtung	CJD Niedersachsen NW-Hamburg
Name des Angebotes/	Kinderwohngruppe Weetzen
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Jonas Marschollek
Adresse	Bahnhofstraße 3, 30952 Weetzen
Telefonnummer und	Tel. 05109 / 5132808 oder 05109 / 5132822 (Hr. Rezapour)
Faxnummer	Fax 05109 / 5132810
E-Mail	Jonas.marschollek@cjd-hannover.de <u>oder</u> babak.rezapour@cjd-
	hannover.de
Homepage	https://www.cjd-hannover.de/angebote/jugendhilfe-
	hannover/jugendwohngruppe-hannover-weetzen/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und
	Jugendliche)
Pädagogisches Profil/	
Angebotstyp oder päd.	Regelwohngruppe
Schwerpunkt	
Platzzahl	9
Aufnahmealter der	Von min. 7 Jahren bis 13 Jahren.
Kinder/Jgdl.	
Geschlechtsspezifische	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ausrichtung	
Ist das Angebot auf eine	Junge Menschen mit:
spezielle Zielgruppe	- Beziehungsstörungen im Familiensystem
ausgerichtet?	 Entwicklungsstörungen durch Familiensystem
	- Nicht altersgerechter Versorgung und Förderung innerhalb der
	Familie
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, gravierende psychische
	Erkrankungen (z.B. Fremd- und Eigengefährdung)
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	Anbindung an Therapeuten,
Sonderleistungen	Schulbegleitender Dienst,
	Persönlichkeitsbildung, Erlebnis- und Freizeitpädagogik
Anmerkungen o.ä.	-

14.3.3 Wohngruppe 4.1 (Elisabethstift)

Name der Einrichtung	Elisabethstift gGmbH Jugendhilfe der Diakonie
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe 4.1
AnsprechpartnerIn	Marcel Seifert (Regionalleitung)
Adresse	Zum Schäferstuhl 161, 38259 Salzgitter
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05341/8150115 Fax 05341 / 8150-139
E-Mail	m.seifert@elisabethstift.de
Homepage	https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	6
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	-
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, psychiatrische Erkrankungen
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Schulisches Klinikum
Anmerkungen o.ä.	-
	•

14.3.4 Wohngruppe Braunschweig 1 (Elisabethstift)

Name der Einrichtung	Elisabethstift gGmbH Jugendhilfe der Diakonie
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe Braunschweig 1
AnsprechpartnerIn	Herr Hinken (Regionalleitung) <u>oder</u> Frau Meerwart (Gruppenleitung)
Adresse	Goslarsche Str. 31, 38118 Braunschweig
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 0531/25096031 Fax (Regionalleitung) 05341/8150139
E-Mail	f.hinken@elisabethstift.de <u>oder</u> wgbraunschweig@elisabethstift.de
Homepage	https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Integrative Wohngruppe
Platzzahl	7
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 10 Jahren
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Die Wohngruppe ist konzipiert für das integrative, soziale und kulturelle Lernen von jungen Menschen mit und ohne Migrationshintergrund. Wir sehen es als unsere Aufgabe, die jungen Menschen in ihrer Entwicklung zu einer eigenverantwortlichen und gemeinschaftsfähigen Persönlichkeit zu unterstützen. Wir beziehen die jungen Menschen und ihre Familien – unter besonderer Beachtung ihrer sozialen und kulturellen Bedürfnisse – in unsere Arbeit ein.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Schulisches Klinikum
Anmerkungen o.ä.	-

14.3.5 Wohngruppe Braunschweig 2 (Elisabethstift)

Name der Einrichtung	Elisabethstift gGmbH Jugendhilfe der Diakonie
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe Braunschweig 2
AnsprechpartnerIn	Herr Hinken (Regionalleitung) <u>oder</u> Herr Pautsch (Gruppenleitung)
Adresse	Goslarsche Str. 33, 38118 Braunschweig
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 0531/25050370 Fax (Regionalleitung) 05341/8150139
E-Mail	f.hinken@elisabethstift.de oder WGBraunschweig@elisabethstift.de
Homepage	https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Integrative Wohngruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 10 Jahren
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Die Wohngruppe ist konzipiert für das integrative, soziale und kulturelle Lernen von jungen Menschen mit und ohne Migrationshintergrund. Wir sehen es als unsere Aufgabe, die jungen Menschen in ihrer Entwicklung zu einer eigenverantwortlichen und gemeinschaftsfähigen Persönlichkeit zu unterstützen. Wir beziehen die jungen Menschen und ihre Familien – unter besonderer Beachtung ihrer sozialen und kulturellen Bedürfnisse – in unsere Arbeit ein.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Schulisches Klinikum
Anmerkungen o.ä.	-

14.3.6 Wohngruppe Lichtenberg (Elisabethstift)

Name der Einrichtung	Elisabethstift gGmbH Jugendhilfe der Diakonie
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe Lichtenberg
AnsprechpartnerIn	Herr Hinken (Regionalleitung) <u>oder</u> Herr Bauch (Gruppenleitung)
Adresse	Reitling 49, 38228 Salzgitter
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05341/50041 Fax 05341/8769996
E-Mail	f.hinken@elisabethstift.de wg-lichtenberg@elisabethstift.de
Homepage	https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe, Verselbstständigungsgruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 12 Jahren
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung und Versorgung im Elternhaus (vorübergehend) nicht ausreichend gewährleistet ist. Für die Persönlichkeitsentwicklung wird ein verlässlicher und sicherer Rahmen bereitgestellt. Es erfolgt die Vorbereitung auf eine eigenständige Lebensführung.
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Schulisches Klinikum
Anmerkungen o.ä.	-

14.3.7 Wohngruppe Peine (Elisabethstift)

der Gruppe etc. AnsprechpartnerIn Herr Hinken (Regionalleitung) oder Herr Halbey (Gruppenleitung) Adresse Sankt-Josef-Gasse 23 B, 31228 Peine/Vöhrum Telefonnummer und Faxnummer Fax 05171/293781 E-Mail f.hinken@elisabethstift.de oder wgpeine@elisabethstift.de Homepage https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) \$ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 7 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung und Sander von State von	Name der Einrichtung	Elisabethstift gGmbH Jugendhilfe der Diakonie
Adresse Sankt-Josef-Gasse 23 B, 31228 Peine/Vöhrum Telefonnummer und Faxnummer Fax 05171-3115 Fax 05171/293781 E-Mail f.hinken@elisabethstift.de oder wgpeine@elisabethstift.de Homepage https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) \$ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 7 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Geschlechtsunspezifisches Angebot Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung und	•	Wohngruppe Peine
Telefonnummer und Faxnummer Tel. 05171-3115 Fax 05171/293781 E-Mail f.hinken@elisabethstift.de oder wgpeine@elisabethstift.de https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) \$ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 7 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung und Vollgendliche, deren Erziehung, Unterstützung und Vollgendliche voll	AnsprechpartnerIn	Herr Hinken (Regionalleitung) <u>oder</u> Herr Halbey (Gruppenleitung)
Faxnummer Fax 05171/293781 E-Mail f.hinken@elisabethstift.de oder wgpeine@elisabethstift.de https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html \$ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) \$ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) \$ 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 7 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung und	Adresse	Sankt-Josef-Gasse 23 B, 31228 Peine/Vöhrum
Homepage https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html § 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 7 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung und		
Rechtsgrundlage(n) § 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 7 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung un	E-Mail	f.hinken@elisabethstift.de oder wgpeine@elisabethstift.de
Rechtsgrundlage(n) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) Pädagogisches Profil/ Angebotstyp Platzzahl 7 Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung und Jugendliche und Jugendlic	Homepage	https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html
Angebotstyp Platzzahl Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Regelwohngruppe 7 Von min. 6 Jahren bis max. 14 Jahren. Geschlechtsunspezifisches Angebot Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung und Geschlechtsunspezifisches Angebot Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung und Geschlechtsunspezifisches Angebot Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung und Geschlechtsunspezifisches Angebot	Rechtsgrundlage(n)	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung un		Regelwohngruppe
Kinder/Jgdl. Geschlechtsspezifische Ausrichtung Geschlechtsunspezifisches Angebot Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung un	Platzzahl	7
Ausrichtung Kinder und Jugendliche, deren Erziehung, Unterstützung un		Von min. 6 Jahren bis max. 14 Jahren.
	·	Geschlechtsunspezifisches Angebot
spezielle Zielgruppe ausgerichtet? verlässlicher und sicherer Rahmen bereitgestellt. Im Rahmen d pädagogischen Arbeit wird — soweit möglich - das Ziel ein perspektivischen Rückführung in das Familiensystem mit alle Beteiligten bearbeitet. In jedem Fall erfolgt die Vorbereitung auf ein eigenständige Lebensführung.	spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	Versorgung im Elternhaus (vorübergehend) nicht ausreichend gewährleistet ist. Für die Persönlichkeitsentwicklung wird ein verlässlicher und sicherer Rahmen bereitgestellt. Im Rahmen der pädagogischen Arbeit wird – soweit möglich - das Ziel einer perspektivischen Rückführung in das Familiensystem mit allen Beteiligten bearbeitet. In jedem Fall erfolgt die Vorbereitung auf eine eigenständige Lebensführung.
Ausschlusskriterien Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung	Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung? ja	dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen Schulisches Klinikum	Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Schulisches Klinikum
 	Anmerkungen o.ä.	-

14.3.8 Wohngruppe 1 (Elisabethstift)

Name der Einrichtung	Elisabethstift gGmbH Jugendhilfe der Diakonie
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe 1
AnsprechpartnerIn	Marcel Seifert (Regionalleitung)
Adresse	Zum Schäferstuhl 161, 38259 Salzgitter
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05341 – 8150115 Fax 05341/8150139
E-Mail	m.seifert@elisabethstift.de <u>oder</u> wohngruppe-1@elisabethstift.de
Homepage	https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	8
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Schulisches Klinikum
Anmerkungen o.ä.	-

14.3.9 Wohngruppe 4 (Elisabethstift)

Name der Einrichtung	Elisabethstift gGmbH Jugendhilfe der Diakonie
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Wohngruppe 4
AnsprechpartnerIn	Marcel Seifert (Regionalleitung)
Adresse	Zum Schäferstuhl 161 , 38259 Salzgitter
Telefonnummer	Tel. 05341/8150115 Fax 05341/8150139
E-Mail	m.seifert@elisabethstift.de
Homepage	https://elisabethstift.de/angebote/wohn-und-5-tage-gruppen.html
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	9
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 6 Jahren bis max. 18 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	Geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	-
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	Schulisches Klinikum
Anmerkungen o.ä.	-

14.3.10 Kinderwohngruppe Baddeckenstedt (KJH Henneckenrode)

Anmerkungen o.ä.	Fachkraft für Kinderschutz im Team
Sonderleistungen	erlebnsipädagogische Projekte, Pilgerprojekt HEE e.V. Traumapädoginnen und Traumaberaterinnen (DeGPT/BAG-TP) im Team
Zusatzangebote/	Reittherapie und Reitpädagogik, Kunsttherapeutisches Angebot,
dauerhaft zur Verfügung?	ja
Steht das Angebot	Tiacii Nuchopi aciie
Ausschlusskriterien	daraus resultierenden Verhaltensweisen. nach Rücksprache
ausgerichtet?	traumatische Erlebnisse und Verletzungen bzw. Gewalterfahrungen und
spezielle Zielgruppe	geschädigt sind. Geprägt durch instabiles Herkunftsumfeld,
Ist das Angebot auf eine	Kinder, deren Persönlichkeits- und/oder schulische Entwicklungen durch verfestigte Problemlagen in der Familie beeinträchtigt, gefährdet oder
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 5 Jahren bis max. 11 Jahren.
Platzzahl	10
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	Regelwohngruppe Folgender päd. Schwerpunkt: traumapädagogischer Ansatz, erlebnispädagogischer Ansatz
	Hier: 2 Inobhutnahmeplätze innerhalb des Regelangebotes
Rechtsgrundlage(n)	§ 35a SGB VIII (Figure 2: Finding, sonstige betreute Worlmorm) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kinder und Jugendlichen)
Поттераве	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform)
Homepage	https://kjh-henneckenrode.de/wohngruppe-henneckenrode
E-Mail	wg-henneckenrode@kjh-henneckenrode.de
Telefonnummer und Faxnummer	Zentrale: Tel. 0162 219 33 76 Fax: 05345-9209170
Adresse	z.Z. Henneckenroder Str. 1, 31188 Holle, Umzug nach Baddeckenstedt geplant, Adresse: Zur Rast 13, 38271 Baddeckenstedt
AnsprechpartnerIn	Kevin Linde, Bereichsleiter; Maike Giesemann, Gruppenleiterin
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Kindergruppe Baddeckenstedt
Name der Einrichtung	KJH Kinder- und Jugendhilfe Henneckenrode

14.3.11 Außenwohngruppe Oldendorf (St. Ansgar)

	Co. A. IV. I. II. III. III.
Name der Einrichtung	St. Ansgar Kinder- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/	Außenwohngruppe Oldendorf
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Herr Werner Kochanski / Erziehungsleitung
Adresse	Im Hohen Feld, 48, 31020 Salzhemmendorf, OT Oldendorf
Telefonnummer und	Tel. 05151 / 80 000 18
Faxnummer	Fax 05121 / 967333
E-Mail	primär: w.kochanski@stansgar-jugendhilfe.de oder sekundär:
	awgoldendorf@stansgar-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.stansgar-jugendhilfe.de/node/9
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) in Absprache mit der Erziehungsleitung in Einzelfällen möglich. § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen) Eine kurzfristige Aufnahme gemäß § 42 SGB VIII ist in Einzelfällen, nach vorherige Prüfung möglich, sofern im Anschluss eine Umwandlung gemäß § 34 SGB VIII wahrscheinlich ist.
Pädagogisches Profil/	
Angebotstyp	Regelwohngruppe
Platzzahl	10
Aufnahmealter der	Von min. 12 Jahren bis max. 18 Jahren.*
Kinder/Jgdl.	*bei Aufnahme von Geschwistern, oder in begründeten Einzelfällen kann vom minimalen bzw.
	maximalen Aufnahmealter abgewichen werden. Bindend sind in diesem Falle die Absprachen
	zwischen fallführender BSA und Erziehungsleitung.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Zielgruppe	Kinder/Jugendliche mit Kindeseltern in sozialraumnähe, verbunden mit einem individuellen Rückführungsmanagement. Landkreise: Hameln-Pyrmont, Hildesheim, Region Hannover, Peine
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, körperliche Behinderung, schwere Verhaltensauffälligkeiten*, andere Ausschlusskriterien, nämlich: akute Fremd- und/oder Eigengefährdung *Eine individuelle Klärung des Bereichs schwerer Verhaltensauffälligkeit erfolgt im Zuge der Anamnese; in Einzelfällen kann es auch zur Aufnahme von Kindern mit schweren Verhaltensauffälligkeiten kommen, sofern dies im Anamneseprozess erörtert wurde.
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	 Beschulung in Bereich/soziale und emotionale Entwicklung (vgl. vorliegendes Portfolio/St. Ansgar Schule) Ggfs. flankierende Unterstützung durch den ambulanten Dienst im Zuge § 31 SGB VIII; einzelfallabhängig

	 Reittherapeutisches Angebot bei einem Kooperationspartner / Einzelvereinbarung möglich
Anmerkungen o.ä.	-

14.4 Familienanaloge Wohngruppen

14.4.1 Familienwohngruppe Springe

	CID Niedersachsen Nord West
Name der Einrichtung	CJD Niedersachsen Nord-West
Name des Angebotes/	Familienwohngruppe Springe
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Herr Theilen
Adresse	Bredenbecker Weg 1, 31832 Springe
Telefonnummer und	Tel. 05041 / 971776
Faxnummer	Fax
E-Mail	uwe.theilen@cjd-elze.net
Homepage	
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	familienanaloge Wohngruppe
Platzzahl	3
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 0 Jahren bis max. 10 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	nein
Ausschlusskriterien	Alkoholabhängigkeit, Drogenabhängigkeit, geistige Behinderung, körperliche Behinderung, psychiatrische Erkrankung
Steht das Angebot	ia
dauerhaft zur Verfügung?	ja
Zusatzangebote/	
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	Das CJD verfügt über eine Förderschule mit Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung.

14.5 Verselbstständigungsgruppen

14.5.1 Stationäre Verselbstständigung Baddeckenstedt (KJH Henneckenrode)

Name der Einrichtung	KJH Kinder- und Jugendhilfe Henneckenrode
Name des Angebotes/	Stationäre Verselbständigung Baddeckenstedt
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Birgit Schreinecke, Bereichsleiterin; Susanne Korn, Gruppenleiterin
Adresse (Straße, Hausnr., PLZ und Ort)	Zur Rast 11, 38271 Baddeckenstedt
Telefon- und	05345 - 929 63 49
Faxnummer	05345 - 493 07 60
E-Mail	WG-Baddeckenstedt@kjh-henneckenrode.de
Homepage	http://kjh-henneckenrode.de/wohngruppe-baddeckenstedt
Rechtsgrundlage(n) Mehrfachauswahl möglich	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige)
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp oder päd. Schwerpunkt	Verselbstständigungsgruppe folgender päd. Schwerpunkt: traumapädagogischer Ansatz
Platzzahl	11
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 16 Jahren bis max. 25 Jahren.
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Zielgruppe	Jugendliche und Heranwachsende mit Unterstützungsbedarf im lebenspraktischen Bereich, im Umgang mit Ämtern, Behörden, Finanzen, in schulischen Belangen oder hinsichtlich der Berufsausbildung. Junge Menschen, die mit Regeln und Strukturen einer Regelgruppe überfordert sind und dort nur schwer oder nicht mehr tragbar sind.
Ausschlusskriterien Mehrfachauswahl möglich	nach Rücksprache
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	ja, das Angebot steht dauerhaft zur Verfügung
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	kunsttherapeutisches Angebot, erlebnispäd. Projekte, Pilgerprojekt HEE e.V.
Anmerkungen o.ä.	Traumapädogin und Traumaberaterin (DeGPT/BAG-TP) im Team Fachkraft für Kinderschutz im Team

14.6 Intensivpädagogische Wohngruppen

14.6.1 Intensiv sozialpädagogische Einzelbetreuung Salzgitter (EFES)

Name der Einrichtung	EFES – aktivierende Eltern- und Jugendhilfe
Name des Angebotes/	Intensiv sozialpädagogische Einzelbetreuung Salzgitter
der Gruppe etc.	
AnsprechpartnerIn	Herr Metzger
Adresse (Straße, Hausnr., PLZ und Ort)	Gropiusstr. 14, 31137 Hildesheim
Telefonnummer und	Tel. 05121 / 296730
Faxnummer	Fax 05121 / 296731
E-Mail	info@efes-online.de
Homepage	https://efes-online.de/57-1-intensiv-sozialpadagogische-
	einzelbetreuung
Rechtsgrundlage(n)	§ 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und
	Jugendliche)
	§ 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen)
Pädagogisches Profil/	intensivpädagogische Wohngruppe
Angebotstyp oder päd.	
Schwerpunkt	
Platzzahl	3 Plätze in zwei Wohnungen
Aufnahmealter der	Von min. Jahren bis max. Jahren.
Kinder/Jgdl.	
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	geschlechtsunspezifisches Angebot
Ist das Angebot auf eine	nein
spezielle Zielgruppe	
ausgerichtet?	
Ausschlusskriterien	
Steht das Angebot	ja
dauerhaft zur Verfügung?	
Zusatzangebote/	-
Sonderleistungen	
Anmerkungen o.ä.	-

14.6.2 Intensivpädagogische Wohngruppe Stederdorf (IPWG) (IPSO Jugendhilfe)

Name der Einrichtung	IPSO Jugendhilfe
Name des Angebotes/ der Gruppe etc.	Intensivpädagogische Wohngruppe Stederdorf (IPWG)
AnsprechpartnerIn	Herr Smoorenburg
Adresse	Julius-Leber-Str. 15, 31228 Peine
Telefonnummer und Faxnummer	Tel. 05171 / 4 55 02 83 Fax 05171 / 4552226
E-Mail	stephan.smoorenburg@ipso-jugendhilfe.de
Homepage	http://www.ipso-jugendhilfe.de/intensivpaedogogische-wohngruppe- peine/
Rechtsgrundlage(n)	§ 34 SGB VIII (Heimerziehung, sonstige betreute Wohnform) § 35a SGB VIII (Eingliederungshilfe für seelisch behinderte Kinder und Jugendliche) – 1 Platz § 41 SGB VIII (Hilfe für junge Volljährige) § 42 SGB VIII (Inobhutnahme von Kindern und Jugendlichen) – 2 Plätze bei freien Kapazitäten
Pädagogisches Profil/ Angebotstyp	
Platzzahl	7
Aufnahmealter der Kinder/Jgdl.	Von min. 13 Jahren bis max. 17 Jahren
Geschlechtsspezifische Ausrichtung	
Ist das Angebot auf eine spezielle Zielgruppe ausgerichtet?	 Ziel 1.: Längerfristige stationäre Betreuung Entwicklung individuell zugeschnittener Perspektiven für den jungen Menschen die Wohngruppe installiert hier einen lohnenden Lebensort und schafft für den jungen Menschen "ein-zu-Hause-Gefühl" Längerfristige sozialpädagogische Begleitung bei der individuellen und persönlichen Entwicklung ressourcenorientierte Arbeit und die Schaffung/Erweiterung des Sozialraums Vorbereitung auf ein selbstständiges und eigenverantwortliches Leben unter Entwicklung von Perspektiven
	Ziel 2.: Rückführung des jungen Menschen in den elterlichen Haushalt

	 (nach dem Peiner Modell) Rückführung und enge Netzwerkarbeit Enge Zusammenarbeit mit ambulanten Diensten Erhaltung von Sozial- und Lebensraum Erarbeitung von Perspektiven für den Erhalt der Herkunftsfamilie und Familienzusammenführung
	 Ziel 3.: Behebung von Krisen in Einzelfällen Zwei Plätze für Inobhutnahme nach § 42 bei freien Platzkapazitäten Klärung und Perspektiventwicklung sind hier inhaltliche Themen dieser Form
Ausschlusskriterien	
Steht das Angebot dauerhaft zur Verfügung?	nein
Zusatzangebote/ Sonderleistungen	-
Anmerkungen o.ä.	-